

Diario de Burgos

Año LII / N.º 16.076 / Sábado 19 de Diciembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

GUION LAURELES RENOVADOS

POCAS veces el alma popular puede vibrar con tanta emoción como en los instantes en que recibe a los héroes, de regreso de sus proezas.

Así España, al acoger en su seno al teniente general Muñoz Grandes, jefe glorioso de nuestra División Azul, ha vestido sus mejores galas en su espíritu de madre orgullosa de las gestas por esa unidad heroica escritas.

Irún y San Sebastián primero, Madrid, más tarde, han venido a ser el compendio de lo que la Patria entera siente hacia la División Azul. Es la más bella manifestación del ardor patriótico de nuestro pueblo, identificando con la epopeya de nuestros voluntarios. Es, sobre todo el público homenaje, presidido por el Gobierno, de la nación en masa hacia el hombre que supo conducir a sus soldados al triunfo, contra el cruel y sangriento comunismo, derrotado primero en nuestro suelo y hoy en trance de muerte frente a la Europa encauzada por moldes de liberación.

Regresa el teniente general Muñoz Grandes, siendo portador, en su corazón de patriota, de la mejor ofrenda que sus hijos pueden ofrecer a España: Los laureles renovados que son símbolo de una fe, prenda de un presente juvenil y ardoroso y promesa de un porvenir magnífico.

Abrumado por los laureles, Muñoz Grandes vuelve al seno de la Patria. Es lógico que ésta lo acoja con la más profunda de las emociones, porque en él viene a resumirse el mejor de los anhelos de España, y porque, asimismo, representa la más cálida afirmación del espíritu de nuestra Cruzada, renovada hoy, y la expresión más pura del estilo de nuestro Movimiento.

Muñoz Grandes, soldado ejemplar, es además para nosotros, síntesis magnífica de cuantos camaradas cayeron por el honor de España en los campos rusos, por lo que su ejemplar figura está llena de evocaciones y de mandatos. Saludémosle, brazo en alto, con el tributo que los héroes merecen.

EL DIA DE NOCHEBUENA DIRIGIRA el Pontífice una alocución por radio al Mundo

DARA SU BENDICION APOSTOLICA

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa se dirigirá al mundo por radio el día de Nochebuena y el mensaje será retransmitido por la emisora del Vaticano en las ondas siguientes: 31.06 metros y 19.84 metros.

Al final de su alocución, el Santo Padre dará la bendición apostólica, con indulgencia plenaria.

A medianoche, el Sumo Pontífice oficiará la misa en su capilla privada, misa que será retransmitida por Radio Vaticano en las ondas siguientes: 50.26 metros y 25.55 metros.

UNA PELICULA SOBRE LA VIDA DE SU SANTI- DAD

Roma.— En el salón Borromini ha sido proyectada durante el día de ayer, en sesión privada, la película sobre la vida del Santo Padre, "Pas-

Madrid aclama al general Muñoz Grandes

En la estación le recibieron el Gobierno, todas las autoridades y un gentío inmenso

También se hallaban presentes numerosos voluntarios de la División Azul y la hija de S. E. el Jefe del Estado

A su paso por las calles fué vitoreado por la multitud

EL CAUDILLO, jefe nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. concede al general Muñoz Grandes la Palma de Plata

En atención a los relevantes méritos contraídos por el teniente general don Agustín Muñoz Grandes, como jefe de la División Azul en el frente ruso, el Caudillo, Jefe Nacional de la Falange, le ha concedido la Palma de plata, máxima recompensa falangista al valor que, como es sabido, no se ha otorgado en ninguna ocasión, hasta ahora, después de la muerte de José Antonio.

EL CAUDILLO CELEBRA UNA CORDIAL ENTREVISTA CON MUÑOZ GRANDES

Madrid.— A las 13'15, el teniente general Muñoz Grandes llegó a la residencia del Jefe del Estado en El Pardo. Cinco minutos después fué recibido por el Caudillo y con él estuvo hasta las 2'10 de la tarde. La entrevista fué muy efusiva y cordial.— Cifra

Anoche llegó a Lisboa el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana

Fuó recibido por el jefe del Gobierno, doctor Salazar

EN BADAJOZ :— :— :— :—
Badajoz.— Procedente de Mérida, llegó esta tarde el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, acompañado de su séquito.

Al llegar el ministro la banda del Frente de Juventudes interpretó el Himno Nacional que fué escuchado brazo en alto. Después el conde de Jordana saludó a las autoridades y jerarquías, que le esperaban, reanudando minutos más tarde su viaje. Al partir el coche del ministro, la multitud congregada en la puerta de Palma prorrumpió como a la llegada en estruendosa salva de aplausos.

LLEGADA A LA FRONTERA

En la frontera española de Caya esperaban al ministro el embajador de España en Portugal don Nicolás Franco, el secretario de Embajada marqués de Miraflores, y el agregado militar de la Embajada, teniente coronel Taboada. También esperaba el general jefe de la 12 división y gobernador militar de Badajoz, señor Gil de Arévalo, y autoridades provinciales.

A la llegada del ministro, una compañía de la policía armada y una centuria del Frente de Juventudes, rindieron honores al ministro español al mismo tiempo que la banda de Falange tocaba el Himno Nacional. El señor conde de Jordana continuó su viaje después de despedirse de las autoridades.

En la frontera portuguesa le esperaban los directores generales de policía y aduanas, el general Sampaio, capitán general de la región, el gobernador militar de Elva, gobernador civil de la provincia lusitana, señor marqués de Texera y la colonia española de Elva con el cónsul y vicesecretario. Rindió honores una compañía de cazadores de Elva, con banda y música, que interpretó el Himno Nacional español despidiéndole con el Himno Portugués.

(Información en tercera página)

Las tropas del Eje, en Túnez, han avanzado sus líneas

Extraordinaria actividad de la aviación italogermana en todo el frente

Berlín.—La Oficina Internacional de Información, refiriéndose a los combates que se libran en la región tunecina, comunica lo siguientes:

"Las tropas germanoitalianas han logrado, ayer también, avanzar sus líneas metódicamente y sin entrar en contacto, en general, con las tropas de invasión anglonorteamericanas en dirección a la frontera argelina. En aquellos puntos en que las retaguardias anglosajonas intentaron ofrecer re-

LAS PERDIDAS soviéticas en hombres y material en el sector de Toropez

Berlín.— Más de 20.000 bolcheviques muertos o prisioneros y 989 carros blindados y cañones capturados o destruidos, sin contar miles de armas de infantería —de todos los modelos—, así como más de mil vehículos de todas clases, es el balance de la batalla de aniquilamiento del sureste de Toropez.

sistencia, las fuerzas del Eje rechazaron al enemigo, causándole pérdidas.

Formaciones aéreas del Eje prosiguieron día y noche sus sistemáticos ataques contra los movimientos de aprovisionamiento y de concentración de las tropas norteamericanas e inglesas. Aviones alemanes atacaron la base aérea de Argel, las bombas cayeron entre los cuarteles, en los que fueron provocados incendios.

Otros ataques se han dirigido contra las instalaciones de enlace, comunicaciones, estaciones y cuarteles de Tébesa, contra el tráfico ferroviario de las inmediaciones de Suk el Arba e Inbeida y contra las instalaciones portuarias de Philippeville, que resultaron gravemente averiadas. Por la noche fueron de nuevo bombardeados Suk el Arba y el aeródromo próximo a esta localidad. Los incendios provocados, visibles desde larga distancia, han demostrado la eficacia de estas operaciones.

En la región de Constantina y en el curso de misiones de reconocimiento armado, han sido bombardeados convoyes de vehículos motorizados e instalaciones ferroviarias, los convoyes agrupados en formación cerrada, con el fin de aprovisionarse de esencia, fueron ametrallados en diversas ocasiones.

En combates aéreos, los cazas alemanes derribaron tres aparatos británicos. Otros tres fueron derribados por la D. C. A. en el curso de un débil ataque de los aviones ingleses contra Túnez".

Después de saludar a las autoridades, el ministro continuó su viaje. En Elva le rindió honores un escuadrón de caballería y las mocedades portuguesas.—Cifra.

LISBOA SE APRESTA A RECIBIR AL CONDE DE JORDANA

Lisboa.— Lisboa se dispone a recibir al ministro de Asuntos Exteriores español, general conde de Jordana, con todos los honores.

Es muy extenso y variado el programa de la estancia en Portugal del conde de Jordana. Aparte de las en-

(Pasa a tercera página)

Se dice que Churchill va a conferenciar con Roosevelt

Y que tratarán de la situación de Africa y de la actitud de Darlan

Estocolmo.— Circula por esta ciudad el rumor de que Churchill va a salir inmediatamente en avión rumbo a los Estados Unidos, con objeto de entrevistarse por tercera vez con el presidente Roosevelt y conferenciar ambos sobre la situación política y militar, en particular por lo que se refiere a Africa del Norte y a Darlan.

Se afirma en los círculos que suelen estar siempre bien informados, que tal viaje fué anunciado por el primer ministro en la sesión secreta de los Comunes el día 10 de Diciembre. La noticia, no obstante, no ha teni-

do hasta ahora confirmación oficial.—Efe.

YORK bombardeada por los alemanes

Berlín.— La ciudad de York situada en el centro de Inglaterra, ha sido bombardeada anoche por una formación de bombarderos alemanes anticuados oficialmente. Las escuadrillas germanas, volando en diversas direcciones, forzaron la barrera antiaérea británica y arrojaron sus bombas sobre los objetivos señalados. York cuenta con 80.000 habitantes.

Museo Arqueológico Provincial

Mañana domingo, a las once, se abrirá el ciclo de conferencias sobre Arte y Arqueología, ordenadas por la Inspección General de los Museos Arqueológicos del Estado, para divulgar convenientemente los fondos culturales que nuestros Museos encierran.

Estas conferencias han sido encomendadas a personas conocedoras de nuestra arqueología provincial, cuyos nombres, con los temas que hayan de desenvolver, se irán publicando oportunamente.

La apertura del ciclo la hará mañana el director del Museo, hablando brevemente del tema general de "Arte, Arqueología y "Museología".

EN LAS RR. CONCEPCIONISTAS

El jueves a las siete de la tarde, tuvo lugar en el Colegio de RR. MM. Concepcionistas de la Enseñanza, una conferencia sobre San Juan de la Cruz, dada por el Reverendo Padre Otilio del Niño Jesús, C. D. con asistencia de la R. M. Superiora y Comunidad, profesores y alumnos de segunda enseñanza.

El hijo de San Juan de la Cruz supo pintar, por así decirlo, con el pincel de su palabra, elocuente y persuasiva, tan magistralmente, el retrato físico, intelectual y moral de su Santísimo Padre y Reformador, que su selecto auditorio quedó encantado y plenamente convencido de que San Juan de la Cruz, dentro del marco de su santidad austera y mística, era a la vez un hombre sencillo y jovial, que supo hacer amable la santidad.

Nuestra más cordial enhorabuena y agradecimiento sincero al Reverendo Padre Otilio.

Una colegiala

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Va a estudiarse un informe sobre el tratamiento a adoptar respecto a las arboledas de nuestros paseos

Fué aprobada la nueva numeración de la calle de Madrid

Nuevos e importantes donativos para atenciones de Beneficencia

Bajo la presidencia del alcalde de la ciudad don Aurelio Gómez Escolar se reunió el miércoles la Comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayuntamiento asistiendo los concejales señores Rodríguez Escudero, Moliner Martínez y López Arroyo.

Después de aprobarse el acta de la última sesión celebrada se dió lectura a la distribución de fondos para el presente mes, presentada por la Intervención municipal, cuyo importe total se eleva a la cantidad de 2.060.192,50 pesetas, distribución que fué aprobada.

Se tomaron los siguientes acuerdos en relación con los dictámenes presentados por los distintos negociados:

Compras y subastas. — Elevar a definitiva la adjudicación provisional de un vehículo inservible de tracción mecánica propiedad del Excmo. Ayuntamiento a favor de Teodoro Pérez Esteban.

Gobierno. — Dar de baja en el padrón de habitantes del término municipal a doña Alicia Viñé Marcellán.

Aprobar la nueva numeración de la calle de Madrid cuyos límites extremos han quedado fijados entre la plaza de Vega y el puente del ferrocarril Santander-Mediterráneo, existente en la carretera de Madrid, alcanzando la numeración de cifras impares hasta el 99 y la de los pares hasta el 90.

Obras. — Conceder varios permisos para realizar otras tantas obras a los siguientes señores: Don Leandro Marquina Ruiz, doña Guadalupe Porras e hijos y don José María Alameda Beltrán.

A petición de la Alcaldía queda sobre la mesa el expediente presentado por Manufacturas de Fibras Textiles que solicitaba autorización para efectuar obras de acondicionamiento en unos cobertizos del solar núm. 17 de la calle de San Pablo, para usos industriales.

Aprobar la certificación de obras de las llevadas a cabo para la terminación de las galerías de nichos en el Cementerio municipal de San José cuyo importe es el de 5.199 pesetas que se abonarán al contratista de las obras don Pedro Pérez Fernández.

Paseos y Campos. — Desestimar la petición formulada por don Demetrio Maeso Martín para derribar un árbol que perjudica a su casa en construcción enclavada en

el Paseo de los Pisones, si bien puede autorizarse el cortar las ramas que caen sobre el edificio.

Autorizar para derribar o desmochar varios árboles, en distintas zonas de la ciudad a los señores siguientes:

Don Feliciano Julián Lara, don Francisco Angulo Ruiz, don Julio de la Puente Careaga, don Fideniano Alonso González, don Florentino Martínez Santos y don Félix López Terán.

Sanidad. — Conceder a perpetuidad un nicho en el Cementerio municipal de San José a don Rufino de la Fuente.

Autorizar las siguientes aperturas de establecimientos:

A doña María Concepción Miguel, la de un local destinado a la venta de pescados en la planta baja de la casa núm. 4 de la calle de Madrid.

A don Toribio Revilla para idem de una frutería en la planta baja de la casa núm. 23 de la calle de Santa Agueda.

A don Angel Pérez idem un local destinado a la venta de comestibles al por menor en la planta baja de la casa núm. 2 de la calle de Madrid.

A don Esteban Albillos para idem de una Academia de Primera Enseñanza y Leguas Modernas en el piso 1.º de la casa núm. 8 de la calle de Almirante Bonifaz.

Cuentas. — Fueron aprobadas las cuentas presentadas por la Depositaria Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de los donativos recibidos para atenciones de los establecimientos de Beneficencia y cuya relación es la siguiente:

Regimiento de Infantería número 22 de guarnición en esta plaza, con motivo de la festividad de su patrona la Inmaculada Concepción, 500 pesetas; don Clemente Martínez Martínez 200 y D. Teodoro López Pavón cinco participaciones de Lotería para el sorteo de Navidad, con destino al Hospital de San Juan.

Asimismo se dió cuenta de un donativo de 500 pesetas, con destino a atenciones de Beneficencia, hecho por don Próspero y don Manuel García Gallardo.

Se acordó dar de oficio las gracias a todos los donantes.

Se dió lectura a un oficio enviado por la Delegación de Hacienda de Burgos en el que participa al Ayuntamiento la resolución dictada por el Ministerio en el expediente promovido por la Corporación en solicitud de subvención para atender a las obras que se realizaron en el Palacio de Justicia, cuyo edificio ocupó el expresado Ministerio durante nuestra guerra de liberación.

La Corporación quedó enterada de la resolución.

A continuación se leyó el informe emitido por el ingeniero de Montes don Antonio María Giménez Rico sobre el tratamiento a seguir en las arboledas de la ciudad, respecto a la inmediata labor que cabe realizar este invierno en la Avenida del Generalísimo; así como en algún otro lugar que se estime conveniente en el amplio plan de regeneración del arbolado de Burgos, pasando el susodicho informe a la comisión de Paseos y Campos para su estudio.

Por último, se dió cuenta de los tres fallos emitidos por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo en los recursos promovidos por don José Luis Gutiérrez Martínez contra varios acuerdos adoptados por el Ayuntamiento.

La Comisión quedó enterada de todos los fallos y al no haber más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

DONATIVO DE NAVIDAD

Los poseedores de carta de asistencia médico-farmacéutica que no hayan recogido en los días para ellos señalados, los vales de viveres que esta Caja distribuye a familias pobres, pueden verificarlo en estas Oficinas de 9^h a 1 y de 4 a 7, el día de hoy sábado y el próximo lunes, previniéndoles que los que no lo realicen perderán todo derecho al percibo de dicho donativo. Y haciéndose éste extensivo a los menesterosos de los barrios de Villatoro, Villimar, Villayuda, Castañares, Cortes, Villalonguejar y Villagonzalo Arenas, se les facilitarán los correspondientes vales en los expresados días y horas, presentando el certificado de pobreza expedido por el médico, con el visto bueno del Alcalde del Barrio respectivo, haciendo constar el número de personas que constituyen la familia.

Asimismo se advierte a los beneficiarios y proveedores, que no habiendo llegado el cupo de garbanzos, para esta distribución, según nota publicada por la Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes, se sustituye dicho artículo por el de alubias.

El Director Gerente, D. Oyuelos.

Alcaldía de Burgos

El día 29 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por pujas a la llana de los puestos señalados en la vía pública para la venta de pastas, dulces, caramelos y similares.

Las personas que deseen tomar parte en la subasta pueden presentar sus instancias solicitándolo, antes de las doce horas del día 24 de los corrientes, debidamente reintegrada, en las oficinas de la Secretaría Municipal.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía, donde pueden ser examinadas durante las horas hábiles de oficina.

Burgos Diciembre de 1942.—El Alcalde Presidente, Aurelio Gómez Escolar.

Subasta de faberna

El día 27, a las diez de la mañana, tendrá lugar la del pueblo de San Millán de Lara, bajo el pliego de condiciones que se encuentra en el Ayuntamiento.

Pregón de la Falange

Falanges juveniles de Franco

Centuria "Arianza".

Hoy sábado, a las siete de la noche en nuestro domicilio (antiguo Hotel París 3.º piso) tendrá lugar la correspondiente reunión semanal.

Con tal motivo se ordena la máxima puntualidad en la presentación de los camaradas en esta unidad en cuadrado.

Información sindical

Sindicato Textil

Este Sindicato, como en años anteriores, ante las próximas fiestas de Navidad, apefa a los sentimientos de hermandad sindical de los empresarios burgaleses encuadrados en el mismo para que concedan pagas extraordinarias a sus productores.

Las Empresas que acuerden esta concesión lo comunicarán a este Sindicato Provincial Textil con el fin de hacer públicos sus nombres para ejemplo y estímulo de los demás.

ASILO DE HERMANITAS

Que no falte en tus labios la verdad, ni en tu corazón la caridad. Si tienes mucho, da mucho; si poco aun de lo poco debes dar. ¿Te asustan los gastos de tu casa?... Pues, si vieras la nota mensual de las Hermanitas...

Organización Nacional de Ciegos

Delegación Local de Burgos

Son muchas las personas que se pasan por esta Delegación rogándonos intereseamos de Madrid que el sorteo del cupón Pro-Ciegos se efectue diariamente en la localidad.

Encontrándose —con ocasión de la fiesta de Santa Lucía— entre nosotros la señorita Mari Sol, en representación del delegado provincial, gran amante de Burgos, la hemos hecho presente los deseos de nuestro svisitantes y nos ha prometido defenderlos en Madrid con el mayor calor.

No obstante se cree habrá todavía alguna dificultad, porque la venta de Cupón en Burgos no alcanza los límites señalados por la Nacional, pero tenemos grandes esperanzas de que estos se logren pronto por que actos como los celebrados el pasado domingo, que culminaron con el Coliseo Castilla, donde varios de nuestros invidentes desarrollaron temas de las grandes obras que lleva la Organización realizadas en los tres años de labor, y que al final, de manera maravillosa, expuso nuestra Mari Sol, nos obligan a sentirnos optimistas, ya que son muchos lo que todavía desconocen nuestra Obra En fin, de todo lo que haya respecto del asunto tendremos al corriente a nuestros amables visitantes.

Administración Principal de Correos

AVISO AL PUBLICO

A partir de mañana 20 en el buzón de alcance situado en la plaza de Primo de Rivera, aparte de la recogida de las 20,15 se efectuará otra a las 22,30, rogando al público para evitar aglomeraciones que frecuentemente se producen, que no deposite en el mismo periódicos o impresos voluminosos y si sólo cartas, tarjetas postales u otros objetos de formato similar.

No obstante esta última recogida, podrá depositarse la correspondencia en los buzones de esta Administración Principal normalmente, efectuándose la última retirada de los mismos a las 24.

ATENCION

Pidan naranjas "Vitamines" y "El Turia", en todas las fruterías y tiendas de comestibles. Son las mejores.

Gufa Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO 18 TELÉFONO 1311

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 1 y de 4 a 6
Eboria, 8, P.º Burgos.
Teléfono, 2212.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
Santander 8, 4.º — Teléfono 1722

AMURO GIL
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 15 (antes Irujo)
Teléfono 2318

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
Eboria y San, 18, P.º, contra.
Teléfono, 1762. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6
Santander 18, 4.º -- Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZ Y 540
Paseo José Antonio 67

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 22-24, 3.º. Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 4, 3.º.

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza de Prim 24.—Teléfono 1423

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, Izquierda.
Consulta diaria

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1426

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
de trasladado su consulta a San Juan 22, piso 2.º. Teléfono, 1414

J. Sánchez Díaz
Otorrinolaringólogo, nariz y oídos
General Santocildes, 14, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 12 a 3 y de 4 a 6
Calle de Santander, número 2
cuarto, contra. BURGOS

Sanatorio
EN
CALLE DE SAN. DE LA BLANCA
QUIRURGIA Y ESPECIALIDADES

Con inenarrable entusiasmo Madrid recibe a Muñoz Grandes

Millares de personas le aclaman, vitoreando a España, al Ejército y a la Falange

PASO POR EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial.—Entre un entusiasmo indescriptible y vitores a España, al Caudillo y a la División Azul, hizo su entrada, a las diez de la mañana, en la estación, el tren que conducía al teniente general Muñoz Grandes. Al entrar el convoy en agujas, la banda de música del batallón ciclista interpretó el Himno Nacional, que fue escuchado por el gentío que llenaba los andenes, con religioso silencio y brazo en alto. El teniente general Muñoz Grandes descendió del tren, acompañado de las personalidades que con él realizan el viaje desde San Sebastián y, seguidamente, se dirigió al lugar donde le esperaba su esposa. El momento fue de gran emoción. Acto seguido fue cumplimentado por las autoridades locales y jerarquías, con las que el jefe de la gloriosa División Azul conversó unos minutos.

Al arrancar el convoy, se repitieron las mismas muestras de entusiasmo que a la llegada, y no cesaron hasta que el tren se perdió de vista.

LLEGADA A MADRID :—

Madrid.—Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del convoy que conduce al heroico teniente general Muñoz Grandes, jefe de la División Azul, comenzaron a llegar a la estación del Norte gran cantidad de personas que se estacionaron en los andenes y alrededores del recinto ferroviario. La estación aparecía engalanada con mástil portadores de las banderas nacional y del Movimiento, como igualmente los andenes y la sala de viajeros, que se había preparado con ramos de flores y banderas para recibir al ilustre general. Todas las oficinas del Partido y las de los Ministerios del Ejército, Marina y Aire suspendieron sus actividades para sumarse al homenaje que Madrid rinde hoy al teniente general don Agustín Muñoz Grandes.

A las once de la mañana, era materialmente imposible dar un paso por los alrededores de la estación y mucho menos por los andenes. A las once menos cinco hacia su entrada en agujas, lentamente, el tren que conducía al jefe de la División Azul. Una banda militar interpreta el Himno Nacional y una compañía de infantería con bandera, banda y música rinde honores. Al descender del tren el teniente general Muñoz Grandes es saludado por el ministro del Ejército, don Carlos Asensio, el ministro secretario

general del Partido, camarada José Luis de Arrese, de la Gobernación, don Blas Pérez, del Aire, general Vigón, de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera y por el almirante Moreu, en representación del ministro de Marina, y el de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. También fue saludado el general Muñoz Grandes por la hija de Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, señorita Carmen Franco Polo que junto con el Gobierno estaba en la estación para recibir al heroico general. También estaban presentes, numerosas personalidades y jerarquías, el embajador de Alemania en España, von Stohrer, con diversos consejeros y alto personal de la embajada y jefe del Partido nacionalsocialista en España, señor Thomsen, embajador de Italia, señor Lequio, también acompañado por los agregados de su país, el jefe del partido fascista y representaciones de los partidos Nacionalsocialista y Fascista. En la parte central del andén número uno se había levantado una tribuna para el Gobierno y a la derecha formaba el regimiento de infantería número dos con bandera, banda y escuadra de gastadores al mando del capitán Salgado Calderón. Frente a ella, y al otro lado del andén, formaban dos centurias de Falange con uniforme de gala y también con bandera, banda y escuadra de gastadores.

Una representación de los voluntarios de la División Azul residentes en Madrid también acudió a recibir a su jefe. Varios aviones volaban por encima de la estación a la llegada del tren. La máquina venía adornada con el escudo de España y cuatro banderas. El teniente general Muñoz Grandes que fue recibido por los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Falange! ¡Ejército! y viva Muñoz Grandes! Este venía acompañado de su esposa a quien le fue ofrecido un ramo de hermosos claveles. En el convoy venían con el jefe de la División Azul, el vicesecretario general del partido, camarada Mora Figueroa, delegado nacional de Sanidad, Aznar, general Martín Alonso, los tenientes coroneles ayudantes del teniente general Muñoz Grandes, señores Carcer y Lombana.

Los gritos de emoción y entusiasmo aumentaron aún más al divisarse a la hija de S. E. el jefe del Estado. El público rompió el cordón de la policía y fuerzas de vigilancia para acercarse al heroico jefe de la División Azul. Costó gran trabajo lograr que el teniente general Muñoz Grandes se acercara al grupo de ministros y jerarquías pues la muchedumbre en su entusiasmo no le dejaba andar. En la salida desde el andén hasta la puerta exterior de la estación se tardó más de media hora. De nuevo empezaron a escucharse los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! especialmente el lanzado por los combatientes de la División Azul ¡Queremos verle! Por último el Gobierno, el teniente general Muñoz Grandes y autoridades y jerarquías presenciaron el desfile del Ejército y la Falange que en la parte exterior se realizó. Gobierno y autoridades se despidieron del teniente general Muñoz Grandes y el coche del jefe de la División Azul rodeado de ex combatientes, tras grandes dificultades pudo abrirse paso y emprendió el camino por el paseo de Onesimo Redondo. A su paso por las calles de Madrid

El ministro de EE.UU. en Helsinki salió para su país

Estocolmo.—El ministro de los Estados Unidos en Helsinki, Arthur Schoenfeld, ha llegado a la capital sueca por vía aérea en ruta hacia Washington.

El ministro declaró a los periodistas que su viaje no tiene nada de sensacional.

la gente que se agolpaba en las aceras prorrumpió en vitores y aclamaciones. Poco después de la marcha del general se formó una nutrida manifestación de ex combatientes que recorrían las calles madrileñas portadores de banderas de España y de Falange y pancartas entre las que se destacaban las siguientes "Recuerdo de la Falange", "España saluda en ti al Ejército y a la Falange victoriosa en Rusia". "Por Franco y la Falange estamos a las órdenes de nuestro general". "Volchof, lago Ilmen, Possadd", etc.

El teniente general Muñoz Grandes llevaba sobre el uniforme las Hojas de Roble y la Cruz de Hierro.—Cifra.

Oliveira Salazar conferencia con el conde de Jordana a su llegada a la capital lusitana

«La política de colaboración de Portugal y España es una política de paz»

Dicen los comentarios de la Prensa lusitana

(Viene de primera página)

Entrevistas que sostenga con las distintas personalidades dirigentes de la política portuguesa, irá a Cascaes, Mafra y Cintra; inaugurará la Exposición cartográfica, visitará diversos monumentos y edificios y habrá comidas y funciones de gala en su honor.

Toda la Prensa lusitana consagra a la eminente figura del ministro de Asuntos Exteriores español especial relieve. Los diarios publican su fotografía y extensas biografías del ministro y de las más destacadas personalidades de su séquito. Hay en todos los comentarios un profundo cariño y una efusiva consideración para España y para el ilustre representante "emisario del pensamiento y prestigio del Generalísimo Franco"—según dedica un periódico anoche—y de la España amiga de Portugal.

O'Seculo de hoy escribe, entre otras cosas, bajo el título "Fraternidad ibérica": "La política de colaboración de Portugal y España es una política paz que el Generalísimo Franco y el doctor Oliveira suscribieron en las históricas entrevistas de Sevilla, y que ahora se reafirman con esta visita de la figura eminente de la nación vecina y amiga. Será recibido con el júbilo que merece su alta personalidad y pensamiento po-

Nuestro ministro de Asuntos Exteriores llega a Lisboa

Lisboa.—Hasta las cuatro y cinco de la tarde no llegó a la frontera portuguesa el ministro de Asuntos Exteriores español, a causa del mal estado de las carreteras, encharcadas totalmente por la lluvia torrencial de estos últimos días. La comitiva a la llegada, se detuvo ante la moderna instalación del puente fronterizo de Caia, en donde el conde de Jordana fue cumplimentado por los generales Sampaio y Ramires, respectivamente, comandante de la cuarta región militar y gobernador militar de Elvas; gobernador civil de Portalegre, doctor Marcos Teixeira; alcalde de Elvas, don Enrique López con distintos concejales que llevaban al frente el estandarte de la Corporación y un grupo nutridísimo de oficiales de la guarnición. También

fue saludado por el embajador de España, don Nicolás Franco, el marqués de Miraflores y el conde de Almada.

Una compañía del batallón de cazadores número 8, con bandera y música, rindió honores a la llegada del ministro español. Fueron interpretados los Himnos de ambos países, al mismo tiempo que las fuerzas presentaban armas y el general, conde de Jordana, pasaba revista a las fuerzas.

Una vez terminado el ritual de las presentaciones, se organizó la comitiva con dirección a Elvas y a Lisboa.

A las ocho de la noche, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Salazar, acompañado por el ministro español en Lisboa, se trasladó a Almada, al otro lado del río, para recibir al conde de Jordana. Poco después, la comitiva hacia su entrada en Lisboa.

La Prensa de la noche también dedica preferente espacio al viaje del

Continúa en territorio de la Sirte el repliegue de las tropas del Eje

Se han registrado combates entre las tropas acorazadas de ambas partes

Roma.—Comunicado italiano:

"Continúan en la Sirte los combates de las fuerzas acorazadas. Han sido anuladas las presiones del adversario que con elementos blindados ligeros intentó interceptar a nuestras unidades en movimiento hacia el Oeste. Hemos capturado algunos prisioneros y varias camionetas.

Elementos de reconocimiento han desplegado intensa actividad en Túnez, donde las columnas motorizadas enemigas fueron atacadas por formaciones aéreas italianas y alemanas. En combates con los cazas alemanes, la aviación angloamericana perdió cinco aparatos. Otros dos fueron destruidos por los aviones de caza en Túnez.

El Cairo.—Comunicado conjunto

del Cuartel general británico del Oriente Medio:

A resto de la retaguardia del Eje continuó ayer su repliegue duramente perseguida por nuestras vanguardias, que durante toda la jornada combatieron al enemigo en la región Sur Oeste de Nofilia. La extensión de los daños ocasionados al enemigo en la región comprendida entre Nafle Arch y el Ward Matratin no es aún conocida.

Vuelos de patrulla con considerables formaciones de caza realizados por la aviación aliada impidieron totalmente a la aviación enemiga entorpecer el avance del octa.

COLISEO CASTILLA

FORJA DE HOMBRES
por Spencer Tracy

FRANCO ha dicho

"Se engañan, por lo tanto, quienes sueñan con el establecimiento en el occidente de Europa de sistemas democráticos liberales fronterizos con el comunismo ruso. Yerran los que especulan con paces liberales o con soluciones burguesas. El mundo marcha por otros derroteros y son tan justos y fuertes los sentimientos que le animan, que con victorias o con derrotas, saltará por todo cuanto intentase contenerle.

El problema está en no dejar que la fuerza bruta e irregular de la corriente destruya lo que encuentre a su paso, sino de encauzarla y dominarla para que sea elemento fecundador de la nueva era.

Por esto, por saber que estamos en posesión de la verdad y llevar seis años labrando en este propósito, miramos con serenidad los acontecimientos.

(Del discurso del Caudillo ante el III Consejo Nacional de la Falange).

SALON MARIMBA

festival de baile el domingo de 6 a 10 noche

CINE AVENIDA

Hoy a las 5, 7 y 10
Estreno de la película prodigio
REBECA

Pronto comenzarán los trabajos para la construcción de la fábrica de papel celofán

Ayer se firmó, en la Diputación, la permuta de terrenos con los que la Papelera dispondrá de cuanto precisa para realizar sus proyectos

A mediodía de ayer se reunieron en el salón de actos de la Diputación provincial, los más destacados representantes de la Papelera Española, S. A., con el fin de firmar con los de la "Industrial Castellana" la escritura de permuta de los terrenos de que esta es propietaria, en las inmediaciones del barrio de Huefias

y que eran precisos para el desarrollo de los planes que la primera tiene respecto a la instalación en Burgos de una fábrica de papel celofán y otras importantes factorías de gran importancia para la economía local, provincial y nacional.

La formalidad notarial se verificó ante el presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, diputados, concejales e ingeniero jefe de industrias, ante el notario del Ilustre Colegio de Burgos, don Julio Albi Agaro.

Una vez suscrita la escritura, por la que la "Papelera Española" entra en posesión de los aludidos terrenos, los representantes de las dos entidades signatarias hicieron uso de la palabra para agradecer a Burgos las facilidades que les habían dado para la finalización de sus proyectos.

Destacaron el calor que han encontrado en el alcalde y presidente de la Diputación y Corporaciones respectivas, proclamando que gracias al entusiasmo y espíritu de las mencionadas personalidades había sido posible colocar los planes precisos para la ejecución de los amplios planes que ambas Sociedades tienen estudiados.

Por último los señores alcalde y presidente de la Diputación, por su parte, reiteraron la decisión de ambas Corporaciones de apoyar cuantas iniciativas tiendan al robustecimiento de la economía provincial, puesto que, en definitiva así se sirve a los intereses de España.

El acto concluyó en medio del mayor entusiasmo.

OBRA SINDICAL DE FORMACION PROFESIONAL

Curso de iniciación para productores

Con particular éxito se viene celebrando el curso de iniciación para productores organizado por la Obra Sindical de Formación Profesional de esta Delegación provincial de Sindicatos, con la colaboración de la Escuela de Trabajo.

Siendo numerosas las consultas que vienen formulándose en el sentido de si pueden ser admitidos a las clases que diariamente se dan nuevos alumnos, esta Obra hace público, que desde luego todos aquellos productores a quienes interese asistir a ellas, pueden matricularse en la Escuela de Trabajo de siete a nueve de la noche, todos los días hábiles.

Campaña de Navidad

Organizada por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. se celebrarán los días 21, 22 y 23 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos del Internado Teresiano, unas conferencias sobre temas relacionados con las fiestas de Navidad.

Día 21: Dr. D. Angel Cigüenza, párroco de San Cosme y San Damián, "La Liturgia de Navidad".

Día 22: Señorita Dolores Espiga, propagandista de las mujeres de A. C. "La Navidad en el Hogar Cristiano".

Día 23: Dr. D. Abilio del Campo, Consiliario Diocesano de las Jóvenes de A. C.

"De Nazaret a Belén", conferencia con proyecciones.

Cada día actuarán los coros parroquiales con una selección de villancicos.

Las conferencias que se organizan para todas las socias de A. C. y quedan invitadas asimismo todas las jóvenes de Burgos.

Mensojes enviados por los voluntarios de la División Azul

Los siguientes voluntarios se encuentran bien y abrazan a sus familiares y amigos:

Sargentos: Marcelino González Maestre, Rafael Rodríguez Prádo, Manuel Bueno, Manuel Moreno José Arellano Moreno (pronto dará una sorpresa a su familia), Pedro Ruiz Serrano (Arija).

Los siguientes voluntarios solicitan madrina de guerra:

Sisinio Arroyo Carbonero, Marcelino González Díez, José Saura Solano. Los tres tienen estafeta 07.800.E.

Alejandro Colina López, Manuel Ramos Utrera, que tienen estafeta 07.648.

¡Atención! ¡Atención! Se ruega a las familias de los voluntarios de la División Azul, de la provincia de Burgos, pasen por la Delegación provincial de la Sección Femenina para dejar sus señas, con objeto de poderles mandar directamente los mensojes a los que vivan en los pueblos.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Palabras cruzadas

I. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

- HORIZONTALES**
- I. Prosélito de un partido sanguiinario de la revolución francesa.
 - II. Acechar.
 - III. Miedo.
 - IV. Alma del Purgatorio.
 - V. Corriente líquida.—Prefijo aritmético.
 - VI. Invertido, entregue.—Falsedades.
 - VII. Hendidura.
 - VIII. Valientes.

- VERTICALES**
- 1. Persona chancera.
 - 2. Calzada espaciosa.
 - 3. En una procesión (singular).—Consonantes.
 - 4. Joven (al revés).—Apócope de ciudad castellana.
 - 5. Acción de fiatar un barco.
 - 6. Tiempo de verbo.—Invertido, bono.
 - 7. Matricula.—Juego infantil (invertido).
 - 8. Con falta, portavoz japonés.—Apelido de un santo español.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Apéndice, II Viriato, III Iní.—La, IV Otañez, V Nulo.—Oca, VI Er.—Natos, VII Tafo.—Ara, VIII As.—Sijos.

Verticales.— 1 Avioneta, 2 Pinturas, 3 Erial, 4 Ni.—Noños, 5 Dale, 6 It.—Zotal, 7 CoI.—Coro, 8 Arasas.

Campaña pro Santificación de las Fiestas

El párroco de San Lorenzo habla a los hombres de Acción Católica

Hoy conferencia final del cursillo, por el Sr. Arrarás

Con creciente interés se viene desarrollando el cursillo de Conferencias de la campaña pro-santificación de los días festivos organizadas por Acción Católica.

El jueves por la noche, disertó el señor cura párroco de San Lorenzo don Emiliano García Vedia. Ante estas reuniones exclusivamente de hombres en los templos, comenzó recordando el conferenciante unas palabras que el difunto primado de Bélgica, cardenal Mercier, dijo al actual primado de España, a raíz de la semana trágica de Barcelona en 1909: "No me entraña que esto ocurra, porque he notado en España —decía Mercier— una gran desproporción en la asistencia a los templos entre los hombres y las mujeres. Y si los hombres no acuden a los templos, no es extraño que luego los incendien o los dejen incendiar". La Acción Católica va poniendo remedio a tan grave mal.

A continuación examinó el conferenciante el deber del trabajo y la prohibición de la holganza, para deducir luego en qué consiste la prohibición de trabajar en los domingos y días festivos. Dios quiere que dediquemos esos días a su honor y gloria, a la elevación de nuestros espíritu y al perfeccionamiento cristiano de las almas y por lo tanto se prohíben todos los trabajos manuales y profesionales en cuanto son obstáculo para el cumplimiento de los deberes religiosos. Pero esto no quiere decir que los domingos y días festivos se pasen en la inacción,

porque esos días aparte del cumplimiento de precepto de oír Misa pueden y deben emplearse santamente en obras de caridad y amor al prójimo, visitando a los pobres etc.

Terminó su brillante conferencia exhortando a todos a que se sunden esta campaña haciendo que los domingos y días festivos sean verdaderamente provechosos espiritualmente, para cada uno en particular, y para la sociedad en que vivimos.

Asistió también el señor Obispo Auxiliar.

Hoy cerrará el cursillo de conferencias don Félix Arrarás canónigo magistral. El tema de su conferencia será "Santifiquemos el descanso".

Sabemos que el ilustre conferenciante se propone examinar algunos aspectos modernos y sugestivos de este problema de la Santificación de las Fiestas, por ejemplo, la adulteración que se hace del Día del Señor, con el libertinaje de costumbres, con el deporte y el excursionismo. Estos y otros aspectos igualmente interesantes, encontrarán en la palabra profunda y apostólica del señor Arrarás, feliz y ajustado desarrollo. Por eso ha despertado su conferencia gran expectación, y será como el broche de oro que cierre este primer ciclo de la campaña organizada por Acción Católica.

La conferencia tendrá lugar como todos los días anteriores a las ocho de la noche en la parroquia de San Lorenzo. Diez minutos antes se rezará el Santo Rosario y al final se dará la bendición con el Santísimo.

A la entrada al acto, se repartirán unas hojas editadas por la Acción Católica, conteniendo unas cuantas normas prácticas para la debida santificación de los días festivos.

Apostolado del mar

Por Manuel GRANA

Hemos asistido a algunas de las lecciones que en el ministerio de Marina se han dado en estos días a los maestros cursillistas que han de regentar Escuelas de Orientación marítima en los diversos puertos de España.

Después de oír a los profesores y examinar los trabajos de los alumnos, nos ha entrado una gran alegría y se ha apoderado de nuestro espíritu una oleada de sano optimismo. Recordando nuestra infancia de puerto pesquero y nuestras primeras exultaciones de estudios clásicos, repetíamos con íntimo gozo, como los griegos de Jenofonte: ¡Thá tatta, thá tatta! ¡El mar, el mar!

En efecto, el mar de nuestro extenso litoral, con su inmensa riqueza de pescados industrias derivadas; con sus infinitas promesas de poderío político y prosperidad económica; con la numerosa población pesquera, los más valientes y más sanos de todos los españoles; el mar, escenario de nuestro imperio pasado y futuro, se metía tierra adentro y llegaba con su inspiración secular, con sus ofertas grandiosas al mismo corazón de España.

¡Siglos de espaldas al mar, siglos de decadencia!

Por fin España se ha acordado de que su industria pesquera es enorme y de posibilidades incalculables. Con todo, el factor más importante de toda industria humana es el hombre. La España anterior a Franco apenas había pensado en sus pescadores, de donde safen, además, sus marinos y navegantes. El politiquero enchufista no daba importancia a los problemas técnicos y sociales que abrumaban a las clases marineras. ¡Ahora, por fin, el mar! ¡En Madrid! ¡En el árido corazón de la meseta!

Salta del Ministerio de Marina, unos ciento cincuenta maestros venidos de la costa, oyen las explicaciones de profesores experimentados en cosas de pesca...

La mente directora de esta conquista marítima, es el marqués de Valterra. Sus colaboradores más destacados son los señores Robert, Andreu y Calvo. No hacen falta calificativos ni encomios.

"La virtud más eminente es hacer sencillamente lo que tenemos que hacer". Estos versos de sublime sencillez, como norma suprema del Divino Impaciente, resuenan en los labios de los cursillistas.

Y lo que ellos tienen que hacer es orientar a los hijos de los pescadores, para las grandes empresas económicas, sociales y patrióticas, a las cuales les invita el inmenso mar que ciñe nuestra Península; y las impone Franco, un ferrocarril. ¡Han trabajado de veras! Cuatro lecciones al día, cuyos extractos han de presentarse en bonitos cuadernos, adornados con dibujos a los temas de la enseñanza. Hay entre ellos verdaderos artistas. En el encerado uno va reproduciendo con figuras y gráficos las explicaciones del profesor de turno, señor Robert. Etapas del crecimiento de la sardina; gráficos de las temperaturas y salinidad de las aguas donde vive; redes con que se pesca y distintas manipulaciones de esta faena.

Esto para empezar. Luego vendrán otras clases de pesca y pescados; industrias de salazón y conservas; transportes y mercados; artes y aparatos; barcos y material, etc. etc.

La parte religiosa y moral es sencillamente la que debe ser en nuestro glorioso Movimiento. No mencionamos otros puntos del programa que se adivinan: Historia, Geografía, Navegación, Economía, Higiene profesional, Pedagogía y demás. Todo denso, metódico y bien digerido.

Notamos en el auditorio algunas señoritas y una monja. Esta viene de Vigo, de la Casa del Pescador, fundación generosa, del nunca bien ponderado Marqués de Valterra. Propulsor de fecundas iniciativas, al frente del Instituto Social de la Marina y del Sindicato Nacional de Pesca, este ilustre aristócrata montañés es también el Mecenas de las Escuelas de Orientación Marítima y protector benéfico de las clases pesqueras. Ha hecho de estos patrióticos anhelos una especie de apostolado; y a él se entrega con la abnegada e inteligente vocación de un gran caballero español.

No se ha contentado con escribir, con enseñar, sobre todo a los de arriba, sino que sus altos cargos en la Armada, sólo le han servido para entregarse con más eficacia a la rehabilitación de los pescadores y fomento de esta riqueza, tan descuidada por los políticos de antaño. ¡Sobre todo riqueza de hombres, hijos de España!

Cuando le oímos, en la primera lección de carácter general, nos pareció escuchar a un inspirado misionero. En la profunda inspiración cristiana; en la generosa humanidad de su sociología, extraída de las Encíclicas pontificias, en el sentido españolista y sanamente tradicional de sus propósitos, tanto los maestros como nosotros sentimos la emoción de la España grande y católica; nos hacía soñar con un pueblo sano y laborioso que había llegado, no sólo a la prosperidad, sino a la altura religiosa y moral, capaz de crear la gran síntesis cívica y social, que en vano se busca por otros esminos: Orden en la libertad y libertad en el orden, al servicio de la Patria común.

Así fué España en sus mejores tiempos, cuando las mejores cualidades de la raza se mostraron espontáneamente en su mayor pujanza. Así ha de volver a ser por el camino trazado por su invicto Caudillo.

Pero esta obra no es cosa de careos vocingleros, sino de abnegada labor de los de arriba y de los de abajo, hermanados en la común participación de derechos y deberes, de servicios y beneficios; de privaciones y comodidades.

Así lo va realizando el Instituto Social de la Marina. Aquellos maestros han sido relacionados por su conducta moral y patriótica, su capacidad profesional y su acreditada laboriosidad. Los gastos, desde luego, a cuenta del Estado. Pocas veces se empleará el dinero de los españoles con esperanzas tan fundadas de patriótica remuneración.

Los hijos de los pescadores van a tener sus escuelas específicas; obra

de gran envergadura económica y social. La enseñanza profesional es la mayor preocupación didáctica de las grandes naciones modernas. Desde la simple escuela de los primeros conocimientos hasta el laboratorio de investigaciones científicas, aplicadas a la industria, corre la gama de esta formación económico-social. En resumidas cuentas, viene a ser "enseñar a producir". Nosotros debemos ir también de la Escuela de Orientación Marítima a la Universidad de Pesca, o del Mar, si se prefiere.

Esto que llamaríamos "Apostolado del Mar", encauzado por normas cristianas y movido por el anhelo espiritual del bien común, propio de nuestra doctrina política, es una gran promesa y seguro camino del resurgimiento nacional.

¡Apóstoles del Mar! ¡Misioneros de las dilatadas costas españolas, abrid a España, como los hombres de Colón, los infinitos senderos de los mares, sus incalculables riquezas, su inspiración imperial! ¡Vosotros gabéis lo que hay que hacer, y lo haréis porque Dios lo quiere, para que vuelvan aquellos tiempos en que

"El vasto mar se hallaba sembrado de su gloria y su fortuna..."



Gran lavadero-secadero mecánico de lanas SAN ANTONIO

LEGALMENTE AUTORIZADO Perfección y economía. Teléfono 24. Pradolucago

Resfriados Gripe!!

RON NEGRITA

EN PONCHE, TE, O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMÓN, AZÚCAR O MIEL

LOS E.E.UU.

van a utilizar la carretera panamericana

Buenos Aires.—Los Estados Unidos han anunciado que van a comenzar la utilización de la carretera panamericana para la expedición de material de guerra con destino a Panamá, según noticias de Nueva York. Las informaciones añaden que la comunicación terrestre entre Estados Unidos y Panamá ha quedado prácticamente terminada.—Efe.

Se falla el concurso periodístico del Frente de Juventudes sobre repoblación forestal

Reunidos los componentes del jurado que había de calificar los trabajos presentados al concurso periodístico entre los alumnos de la Escuela oficial de Periodismo y organizado por el Departamento de Publicaciones de la Delegación nacional del Frente de Juventudes con motivo de la campaña de repoblación forestal, se acordó por unanimidad adjudicar los dos premios y los dos accésits a los trabajos siguientes: primer premio de 500 pesetas al trabajo titulado "El Frente de Juventudes se moviliza al servicio de la Patria para la repoblación forestal" del que es autor el camarada Manuel Antonio Zabaleta; segundo premio de 350 pesetas al trabajo titulado "Movilización del Frente de Juventudes para la repoblación forestal", del camarada F. Ruiz de Elvira; primer accésit de 250 pesetas al trabajo "El Frente de Juventudes se moviliza en el campo" original de Luis Vallterra Fernández y el segundo accésit al camarada José Martín Crespo por su trabajo titulado "El Frente de Juventudes se moviliza al servicio de la Patria para la repoblación forestal".

Crónica de Vichy

Un colaboracionista de corazón

Por J. R. ALONSO

Vichy 18 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Le he conocido en una casa en la cual fui invitado a tomar el té. Este era horrible, pero la conversación suplía todas las deficiencias del abastecimiento, que en un té lo dificulta todo, desde el té en sí mismo, convertido en un amargo brebaje que no procede desde luego de Oriente, y privado en absoluto de estas pastas que honradamente deben acompañar a todo té. Mi interlocutor era alto —diría que demasiado— vestido con escasa atención a sí mismo, y con rudas manos de campesino que al accionar para apoyar la fuerza de sus palabras, recordaban las de los santos y guerreros que adornan los muros de las Catedrales francesas. Acaso sean estas manos las que hoy manejan la mejor pluma de Francia. Todas las semanas, en un semanario de Marsella, de estas manos rudas sale un artículo de lucha que fustiga en lo más hondo del alma francesa. Ellas fueron las que un día, cuando la americanofilia era enfermedad de moda en Vichy —son lógicas las enfermedades en un balneario— destruyeron con la letra de la anécdota la pretendida francofilia de Jorge Washington. Años antes de la guerra americana, un coronel de milicias yanquis en lucha contra Francia, obligó a rendirse a un grupo de franceses, que avanzaban hacia los vencedores con una bandera blanca en cabeza. "Dejadles acercarse y después tirad". El grupo francés, al frente un oficial de Luis XV, llegó hasta los americanos, de los que surgió de pronto una descarga que derribó a tierra al oficial con

su bandera y a algunos soldados. La blanca bandera se manchó de sangre, y con ella el honor del coronel americano. Este era Jorge Washington, después presidente de la Unión y con Lafayette creador del mito franco-americano. Ser colaboracionista era en Vichy una tarea difícil, y aún hoy, encontrar un colaboracionista de corazón es un trabajo fatigoso. Mi interlocutor es un colaboracionista auténtico, de los que en dos años de propaganda han sufrido todas las humillaciones y conocido todas las luchas. Desde París hasta Casablanca, su voz ha sido escuchada cientos de veces, y provocado frenéticas aclamaciones por la persuasión de un razonamiento avasallador e inteligente. Hombre de combate ha afrontado las enemistades y los rigores a pecho descubierto, ya desde antes de un día de Mayo de 1937, en que siendo miembro del Parlamento francés tuvo el valor de entrevistarse personalmente con el Generalísimo Franco, en su Cuartel general de Salamanca. De entonces acá, al lado del grupo reducido de hombres políticos franceses que comprendían el valor real de los acontecimientos europeos, ha luchado contra la guerra primero y más tarde contra los culpables de una derrota sin ejemplo. Perdida la batalla, despreciando el egoísmo y el nacionalismo de gran parte de los diputados franceses, la colaboración con Alemania fué defendida por él como única posibilidad seria de salvar para su país un primer puesto en el mundo. Y antes de que se perdiese el Imperio, luchó por su conservación, no fomentando las traiciones, sino demos-

trando al pueblo vencido cómo su suerte estaba en unirse cordialmente al vencedor.

Este hombre, que une a la solidez del pensamiento la maravilla de la forma, es Felipe Henriot, principal redactor de "Gringoire", semanario amigo de España, a cuyo director acaba de ser impuesta la gran cruz de Isabel la Católica. "Un día —cuenta— después de haber hablado en Casablanca ante más de tres mil personas, fui visitado por el cónsul general de Alemania. En la mañana siguiente, las autoridades militares le hicieron comparecer bajo la acusación de "inteligencia con el enemigo". Esto era en 1942 cuando oficialmente, al menos el Gobierno de Vichy, practicaba la colaboración con el Gobierno, con cuyo representante en Casablanca era "traición" conversar. Como muestra de la forma en que abajo se obedecían las órdenes de arriba, la anécdota no es del todo insignificante. Para todos y cada uno de estos colaboracionistas era más cómodo y más fructuoso encerrarse en un americanismo bien retribuido, análogo al de muchos altos cargos de la administración y de la Prensa. Pero esto es ya una crítica acaso antipolémica, en la que, como buen francés, no recae jamás Felipe Henriot.

Denunciar los peligros del comunismo, atacar las amenazas del capitalismo, detener un nacionalismo

cerrado e insensato y combatir los riesgos de una inacción política criminal, ha sido en Francia, hasta muy poco hace, casi un delito. Quien se obstinase en tales empeños, tenía sobre sí la ira gubernamental, la censura, las multas y si era extranjero o la expulsión o lo que es peor, la prohibición de movimientos. Un colaboracionista era un apestado, cuyo contacto se evitaba en lo posible, excepto en París, donde todas las Florindadas de la buena sociedad francesa, que esperaban reunir un día en la misma mesa a Laval y a Paul Reynaud —para gran parte de los franceses la política es un juego— se aprovechaban de las posibles ventajas de su amistad con un colaboracionista, ya que acaso proporcionase un "leid weiss". Laval es desde hace más de dos años el primero de estos colaboracionistas no muy bien queridos por los "democráticos" que hacen su lucro de engañar a una buena parte del pueblo francés.

En la Prensa y en la tribuna, Felipe Henriot continúa en la batalla. Terrible lucha en la cual debe decidirse el porvenir de Francia. O nación de tercer orden olvidada en Europa, mermada en todos los sentidos, o incorporada con plenitud de derechos a la colectividad europea. "Yo creo ante todo, dijo un día a Henriot un funcionario francés —que Francia es inmortal". "Sí, pero a condición de que con nuestros actos la salvemos", replicó el escritor francés. Salvarla ante todo, que es lo que olvidan cuantos soñando con que las naciones son eternas —yerro tremendo que desmiente la historia— olvidan que la existencia de las naciones es un trabajo de cada día, una guerra obstinada, en la cual vence el más fuerte y el más tenaz.

Crónica de París

¿FRANCIA O REPUBLICA?

Por Juan Pedro LUNA

París, 18 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— No ha sido un secreto para nadie el contacto personal que se ha establecido entre M. Laval, jefe del Gobierno, y los dirigentes del Reich. Todo el mundo conocía los trámites seguidos, la voluntad de Alemania de ofrecer a Francia una nueva ocasión de rehabilitarse, y el deseo de Laval, compartido por el mariscal Petain, de entregarse de lleno a la restauración interior tan pronto fuesen disipadas las nubes que cubrían la rada de Tolón y el continente africano. Cuanto mayor ha sido la catástrofe, más claridad se obtiene en la actitud de los hombres y en la realidad de las cosas. Lo ha dicho Laval a la Prensa en Vichy y lo ha repetido a su paso por París: "Francia ha de desear con toda el alma la victoria de Alemania, y no caben medias tintas; o con nosotros o contra nosotros". Un deslinde de campos tan decisivo, sería necesario para que ahora se plantease crudamente el problema francés. La aspiración de quienes representan hoy el poder en la Francia metropolitana, no deja lugar a dudas. El Gobierno tiene una política internacional y ha de aplicarse con todas sus fuerzas a conquistar la opinión.

El órgano de Doriot reclama, como primera medida, una depuración severa, la caza de todos los elementos que por influencia ideológica o racial puede obstaculizar los primeros pasos de la revolución. En cuanto a Deat pide que se extirpe la traición, que se elimine a los funcionarios sospechosos y que se haga sentir en toda Francia el impulso gubernamental. Los plenos poderes permiten medidas dictatoriales y ha de comenzar en el interior la obra de salvación de Francia. Esta evidencia ha despertado las preocupaciones políticas, y de ahora en adelante es en el terreno nacional que se libra batalla. Urge la acción y en ella no figura la reconstitución del Ejército que no puede hacerse en semanas, ni en meses, ni la adhesión a Europa que, por el momento, es de carácter platónico, pues nada positivo la acompaña. La política que reclama la situación requiere efectos inmediatos y con el Gobierno en París o continuando en Vichy con los mismos minis-

tros o con otros, con un Gabinete reducido o ampliado, lo que se espera son los resultados de un propósito firme. Desde el armisticio se ha dicho y repetido en todos los tonos que nada debe esperarse de la opinión, que sería un suicidio seguirla y una grave pérdida de tiempo tratar de convencerla. Hay que adelantarse a la opinión y ponerla en marcha detrás de una política resuelta, porque no son los jefes los que deben seguir a la masa, sino ésta a aquéllos. Ahora se dicen cosas rotundas, como las expresadas por Laval en Vichy, y la minoría que está de acuerdo con el principio sustentado tiene el deber de arrastrar a la opinión.

Es en los detalles, no en las líneas generales, que se observa el cambio. ¿Quién desea la victoria de Alemania y la reconciliación con ella? No puede ser la tercera República. Doriot señala el peligro de una adhesión simulada de aquellos elementos que no siguieron a De Gaulle y que están desengañados por la política de Darlan en Argel. Tampoco la cuarta República, porque no se ha definido en qué consiste. Es el Estado francés, organizado autoritariamente y jerárquicamente, como lo definió el mariscal Petain. Esto es lo que tiene que decirse con urgencia y la primera medida será barrer los bustos de la República que todavía se mantienen en sus pedestales y dar carácter

Exámenes extraordinarios

Para los alumnos libres universitarios a quienes les faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una orden de Educación Nacional, por la que se conceden exámenes extraordinarios en el mes de Enero a los alumnos libres de las Facultades Universitarias a quienes les faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera. La inscripción de matriculas se efectuará desde el 20 al 31 de diciembre y los exámenes se celebrarán del 20 al 30 de Enero próximo.

jurídico a la legalidad del nuevo Estado. La cuestión de régimen está a la base del proceso evolutivo francés, con la subsiguiente reforma de las leyes y de la administración ante el nuevo criterio que guía al Estado.

Parece el camino llano y sin embargo ahí está el escollo. Tanto los partidarios de Doriot, como los demás grupos sueltos de carácter nacional, dudan de que se acometa el problema del régimen, que para ellos es substancial y piensan que no pueden desear la victoria de Alemania más que aquellos pueblos que han roto las cadenas de la democracia, suprimiendo definitivamente el parlamentarismo y establecido los principios que han de constituir la base de la nueva Europa. Y todos estos elementos esperan, que M. Laval, a su regreso, despeje la incógnita.

Al Suroeste de Stalingrado los alemanes ganaron terreno

Fracasan todos los ataques soviéticos en los diversos sectores del frente Este

Berlin.— La característica de la jornada de ayer en el frente oriental ha sido también, declaran los círculos militares alemanes en sus comentarios al comunicado del gran cuartel general, la consolidación de la situación. En las altas montañas del Cáucaso, la espesa capa de nieve que recubre el suelo a los cazadores alemanes, más que acciones aisladas de los elementos de choque. Los cazadores montan su guardia en los collados, a un altitud que va de los tres a los cuatro mil metros —4.300 en la caseta del Elbruz— y desde los puntos de apoyo avanzados, constituidos por barricadas de piedras y nidos de ametralladoras de amplio campo de tiro, vigilan los desfiladeros y los valles.

En la región de Alagir, prosiguen dichos círculos, los intentos soviéticos —realizados con efectivos como de una compañía— para desbloquear la carretera de los Ossetes se han saldado, sin excepción, por fracasos; en los combates de la semana pasa-

(Viene de tercera página)

ción desde hace algún tiempo, cambiaron un cordialísimo saludo. Luego, durante la travesía, mantuvieron una grata charla.

Una vez cruzado el río, atracó el "ferry-boat" en el muelle de Lisboa y se inició la salida de los vehículos, ocupando el primero el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros portugués, doctor Salazar y el conde de Jordana. En otro automóvil iban los altos funcionarios de Asuntos Exteriores y el embajador de Portugal en Madrid, don Pedro Teotonio Pereira. A continuación, el

El embajador español en Argentina recibido por el presidente Castillo

Buenos Aires.— El presidente Castillo ha recibido en audiencia especial al embajador de España, marqués de Magaz, para tratar de asuntos relacionados con su misión.— Efe

embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, con el ministro consejero, conde de Montefuerte; el primer secretario de la embajada, marqués de Miraflores, y el agregado militar, conde de Almina; estos dos últimos, procedentes de la frontera. Luego marchaban los coches con el resto de la comitiva.

En el muelle el director general de Seguridad cumplimentó al ministro español y al presidente del Consejo, doctor Salazar, y demás personalidades. El público congregado en los alrededores, hizo objeto de grandes manifestaciones de afecto al conde de Jordana.

La comitiva se dirigió al Palacio nacional de Junqueira, en donde se aloja el ministro de Asuntos Exteriores español, para lo cual el magnífico edificio ha sido acondicionado sumamente. Este Palacio constituye una verdadera obra de arte, pero, además, sus salones fueron decorados de manera fastuosa con ricos tapices y valiosas porcelanas.

Al llegar a dicho Palacio, a las nueve y media en punto de la noche (hora portuguesa), aguardaban al conde de Jordana y sus acompañantes el personal de la Embajada española en Lisboa y los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que ofrecieron sus respetos al ministro de Asuntos Exteriores. Este acto constituyó una rigurosa ceremonia protocolaria. Después, abandonaron el Palacio el doctor Salazar y el embajador portugués en Madrid. El conde de Jordana cenó en la intimidad con algunas de las personas que le acompañaban.

En el Palacio se alojan, con el ministro español, el director general de Política, don José María Houssinague; el jefe del Gabinete diplomático señor Campuzano, y los ayudantes-secretarios del conde de Jordana señores Rodríguez Sousa y duque de Aveiro. El resto de las personalidades se hospedan en el Hotel Avias

da han sido aniquiladas fuerzas rojas de bastante consideración. En el Terek, los soviets han conseguido su infructuosa tentativa de frenar la presión alemana en dirección a Grosni. Al Suroeste de Stalingrado, las tropas alemanas han logrado realizar una vez más ganancias de terreno, pese a los ataques del enemigo —que le produjeron gran número de bajas—, y se han apoderado de una loma poderosamente defendida. En el barrio industrial de la ciudad han sido rechazados intentos locales de ataque y aniquilados varios grupos de choque enemigos, quedando en poder de los alemanes veintidós de los veinticuatro barrios de la urbe. En el sector central, termina la información militar, en el que los temporales de nieve y una visibilidad limitada estorbaban estos días últimos las operaciones, los ataques de los rojos han fracasado una vez más con sensibles pérdidas para el adversario.

El Conde de Jordana conferencia con el doctor Oliveira Salazar

(Viene de tercera página)

embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, con el ministro consejero, conde de Montefuerte; el primer secretario de la embajada, marqués de Miraflores, y el agregado militar, conde de Almina; estos dos últimos, procedentes de la frontera. Luego marchaban los coches con el resto de la comitiva.

En el muelle el director general de Seguridad cumplimentó al ministro español y al presidente del Consejo, doctor Salazar, y demás personalidades. El público congregado en los alrededores, hizo objeto de grandes manifestaciones de afecto al conde de Jordana.

La comitiva se dirigió al Palacio nacional de Junqueira, en donde se aloja el ministro de Asuntos Exteriores español, para lo cual el magnífico edificio ha sido acondicionado sumamente. Este Palacio constituye una verdadera obra de arte, pero, además, sus salones fueron decorados de manera fastuosa con ricos tapices y valiosas porcelanas.

Al llegar a dicho Palacio, a las nueve y media en punto de la noche (hora portuguesa), aguardaban al conde de Jordana y sus acompañantes el personal de la Embajada española en Lisboa y los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que ofrecieron sus respetos al ministro de Asuntos Exteriores. Este acto constituyó una rigurosa ceremonia protocolaria. Después, abandonaron el Palacio el doctor Salazar y el embajador portugués en Madrid. El conde de Jordana cenó en la intimidad con algunas de las personas que le acompañaban.

En el Palacio se alojan, con el ministro español, el director general de Política, don José María Houssinague; el jefe del Gabinete diplomático señor Campuzano, y los ayudantes-secretarios del conde de Jordana señores Rodríguez Sousa y duque de Aveiro. El resto de las personalidades se hospedan en el Hotel Avias

ESPERANDO a una expedición de voluntarios de la DIVISION AZUL

Vitoria.— Continúan efectuándose los preparativos para dedicar un gran recibimiento a una expedición de los heridos voluntarios de la División Azul, que son esperados en las primeras horas de la mañana del domingo.

Se organizarán diversos actos de homenaje en su honor. A las diez de la mañana desfilarán por las principales calles de la ciudad y les será servida una comida extraordinaria. Por la tarde comenzarán a salir los voluntarios para sus destinos.

AYER. En el Palacio de la Diputación a media día tuvo lugar la firma de la escritura de permuta de terrenos entre las sociedades Paperas Española e Industrial Castellana, con lo que han concluido los trabajos preliminares sobre la instalación en Burgos de una importantísima fábrica de papel celofán y sus derivados.

Aparte de este hecho que viene a ser un acontecimiento de gran importancia para el futuro industrial de nuestra ciudad, no ofreció nada noticiable el día de ayer. Como no sea que cesó de llover.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 530.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

Negocio de leñas

La venta de carbones al por menor, con cinta de sierra y circular (disco) con dos motores, por dedicarme a otro negocio, traspaso. Informes esta Administración.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circulares dando cuenta de la desaparición de caballerías.

Otra autorizando la circulación de automóviles propiedad de inspectores veterinarios municipales.

Declarando extinguida la rabia en término de Castrojeriz y la perineumonía exudativa contagiosa en Valle de Valdeolucio.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma.

Delegación de Hacienda.—Señalamiento del pago de la mensualidad.

Administración de rentas públicas.—Cominando con una multa a los recaudadores que se citan si no remiten en el plazo de tres días los padrones de patente nacional de automóviles.

Jefatura agronómica.—Circular

complementando otras sobre la patata de siembra.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Aurelio García Orive, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de abusos deshonestos a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 680,8; a las dos de la tarde, 683,1; a las siete de la tarde, 685,1.

Termómetro: Máxima a la sombra, 6,6; mínima a la sombra, 2,8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—19 Km.; a las dos de la tarde, S—12 Km.; a las siete de la tarde, SSW—12 Km. Recorrido, 470 Km. Lluvia en milímetros, 8,3.

PERMANENTES

para Pascuas a 10 pesetas San Francisco 7, 2.º

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer, en el paseo de los Pisones, número 8, sufrió un accidente Manuel Ramírez, de 37 años de edad, domiciliado en la calle de Madrid número 37.

CARTELERA

de espectáculos

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5, 7½ y 10½ noche, estreno de "Rebeca", hablada en español.

COLISEO CASTILLA.—Hoy, "Forja de hombres", por Spencer Tracy.

resultando con una herida contusa con sección de vasos en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico leve.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Tomás González Tablares, de Valladolid, 35 años, Hospital provincial; Máxima Martos Velasco, de Burgos, 19 meses, Alvar-Fáñez, número 3.

Nacimientos: María del Carmen Martín Sánchez.

Matrimonios: Don Benjamín Ausín Santamaría, con doña Aurea García Mogor, mañana, a las diez, en San Lesmes.

NIÑA CON QUEMADURAS.—Cuando se encontraba en su domicilio, camino de Mirabueno, María Teresa Rodríguez, de dos años de edad, tuvo la desgracia de caer sobre la chapa de su cocina, produciéndose quemaduras de primero y segundo grado en la región glútea.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

Notas militares

BAJAS

Causan baja en la tercera convocatoria de la Academia de Transformación de Ingenieros los tenientes provisionales de Infantería don Enrique Guerrero Zurita, don Juan Gendriain Bonilla, don Francisco Vera Álvarez, don José Ibañez Martínez y don Manuel Esponera Díez.

GASOGENO LUMA

Rápidos en el montaje Continental Auto. S. A.

Orujo superior
Cofas y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARGERO MARISCAL
Albareda, 22.—San Juan, 34.—BURGOS

ASUNTO DEL DIA

Vendo seis casas. 20 pisos en distintos precios. 3 chalets económicos. Varios solares y traspasos. Compra-venta fincas Sáenz de Santa María, San Juan 65.

SANTOS DE HOY

Témporas. Vigilia anticipada de Santo Tomás, Ss. Urbano v. p., Timoteo de, Nemesio, Darío, Segundo, Ciríaco, Pablo, Anastasio y Mauro ms. y Fausto cf.

Misa, con rito simple y color morado, del sábado de las Témporas, sin Gloria ni Credo, Profecías segunda oración y evangelio último de la vigilia de Santo Tomás, tercera de la Virgen (Deus qui de B.M.V.) cuarta por la paz.

Puede decirse misa de la vigilia de Santo Tomás, segunda oración y evangelio último de sábado, tercera de la Virgen (Deus qui de B.M.V.) cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica IV de Adviento, Ss Domingo de Silos ab, Eugenio y Macario pbros., Liberato, Teófilo y Julio ms.

Misa, con rito semidoble y color morado de la Dominica IV de Adviento, segunda oración de Santo Domingo de Silos, tercera por la paz, Credo y Prefacio de la Santísima Trinidad.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla del Santísimo Cristo).—Solemne triduo los días 18, 19 y 20 del actual en acción de gracias por un favor recibido.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo y sermón por el reverendo padre Félix González, misionero con la bendición y cánticos por la capilla de música de la Catedral.

PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN.

Corte de San José. Esta Asociación celebrará su función mensual mañana sábado día 19.

A las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio acostumbrado.

Los cultos de este día se ofrecerán por el alma de la señora viuda de la Fuente (q. e. p. d.), presidenta que fué de la Asociación.

RETIRO ESPIRITUAL PARA MAESTROS.

El martes próximo, veintidos se

celebrará un Retiro Espiritual para maestros de uno y otro sexo, que será dirigido por el excelentísimo señor Obispo Auxiliar. Los actos tendrán lugar en la capilla del Internado Teresiano y darán comienzo a las diez y media de la mañana y a ellos se invita a todos los señores maestros y maestras. La misa podrá oírse cada uno donde mejor le parezca.

RETIRO ESPIRITUAL PARA LOS JOVENES

Mañana domingo, día 20, se celebrará el Retiro Espiritual para los jóvenes, que, mensualmente organiza el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, que será dirigido por don Félix Arrarás, magistral de la S. I. C.

Los actos tendrán lugar como de costumbre en la Casa de los Venerables y darán comienzo a las ocho y media de la mañana.

Casa Diez

HA ROTO EL FUEGO... si alguien da barato "Casa Diez" le superará Naranjas Navel y mandarinas 5 kilos — 4,75

SE VENDE

Almacenes propios para maderas en la zona forestal Burgos-Soria, con buenas comunicaciones. Diríjanse M. A. Apartado 12.186. MADRID.

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
Cofas - Vinos blancos
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

Resistencias-Hornillos

GARANTIZADAS DESDE 5 PESETAS.
Lain Celvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Arriendos

GRATIFICARE 300 pesetas quien proporcione piso, sitio céntrico, de 25 a 40 duros. Informes: calle Miranda 2, Almacén de Frutas Koska.

GRATIFICO quien proporcione piso con o sin muebles, preferible sitio céntrico, Informes, Agencia Sanz, P. Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

Automóviles y accesorios

POR cese de negocio, se venden camión cuatro tonaladas, Diamond, coche Fiat siete plazas, ambos con gasolina, inmejorables condiciones. José Luis Robredo, Quintanamañán Galíndez, (Burgos).

SE VENDE turismo Opel, 14 H. P. inmejorable estado, documentación en regla. Informará: Agencia Quintanilla (Burgos).

VENDO camión a prueba, de siete toneladas, ruedas nuevas. San Juan 31, José del Río.

VENDO coche Ford, de 10 caballos, moderno, estado seminuevo. Tahonas 2, bajo.

VENTA camión Chevrolet modelo 31, plataforma muy fuerte, cartón arenado 500 metros, dos tornos para madera sobre bolas, sierra de 80, grupo corona y piñón de Chevrolet moderno. No se admiten intermediarios. Vitoria 22 y 24. Teléfono 1241.

VENDO camioneta

"Citroen", 10 H. P. perfecto estado, bien cuidada, precio módico. Garage "España" San Pablo 5.

VENDO camioneta Ford 17 H. P. con gasógeno, rueda gemela, nueva a 30 por 5 seminuevas. Tratar con Malaquias Vilda, en Castrillo de la Reina.

Colocaciones

El artículo 15 de la Ley de 19 de febrero de 1925 determina que las empresas y patronos están obligados a publicar en la Oficina de Colocación, el personal que necesitan.

Los patronos que figuren en esta lista deben insertar en el Museo Soudieros y en las oficinas donde se insertan los avisos de la oficina que interesan.

Los obreros anualmente se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1925, el que también determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multa de 25 a 50 pesetas.

SASTRE se necesitan aprendizas. Informes: San Juan 35 primero.

VACANTE de guarda de campo y dula de Villarmentero. Tratar con el alcalde.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta, buen sueldo. Plaza de Calvo Sotelo n.º 9.

SE OFRECE chica joven, modista en color, especialidad en vestido, y a coser a domicilio. Informes: "La Precisa" San Lorenzo, 2 al 10.

GUARNICIONERIA Oficial necesito. Diríjase, Alberto Gañán, en Almazán (Soria).

SE NECESITA obrero práctico en aserrar

taños de madera. Informes Padre Flores 3 y tercero, izquierda y Oficina de Colocación, sa Monje.

SE NECESITA sirviente, preferible de 26 años en adelante. Diríjase: Puebla 2 Vinos.

DESEO muchacha formal y con buenos informes, sabiendo cocinar. Informes: en San Lorenzo 33 3.º izquierda.

AMA seca se necesita, sabiendo planchar. Indíjese presentarse sin buenas referencias. Vitoria, 12, tercero.

AGENTES correspondientes precisanse en pueblos de la provincia. Escribir: A. C. A. Puebla 5, segundo.

SE NECESITA sirviente de Tabranza, con buenos informes. Razón: Pío Almenares Sevilla. Emperador 30 y Oficinas de Colocación.

SE OFRECE chica joven, modista en color, especialidad en vestido, y a coser a domicilio. Informes: "La Precisa" San Lorenzo, 2 al 10.

GUARNICIONERIA Oficial necesito. Diríjase, Alberto Gañán, en Almazán (Soria).

VENDO mesa hierro, para sierra de cinta en dos piezas, carrocería seminueva, para 10 plazas, precios módicos. Santa Ana 14, bis.

SE VENDE grupo de turbina cámara cerrada y alternador, de 160 H. P. a 3.000 voltios y 500 R. P. M. junto o separado. San Pablo 9, taller.

VENDO motor 1 H.P. perfecto estado. Talleres Zarandona. San Pablo, 36.

VENDO serrin y planas. Mateo Cerezo 3, Almacén de maderas. Teléfono 2336.

VENDO sierra circular en marcha, con motor de 1 1/2 H. P. Mateo Cerezo 3.

SE VENDE una casa bien soleada, con cuna

centrica Madrid, renta 23.000, precio 300.000 mas en el estanco Villar de Arcos, Callayuda.

MOTORES eléctricos entregas inmediatas; hasta 40 caballos. Precios reducidos. Aparatado 732. Bilbao.

VENDO bicicletas de ocasión, varias marcas. Para tratar, en Pozo Seco, número 18, de 8 a 10 noche.

SACOS patateros, usados yute, buena partida se vende. Almacenes Envases Sancho. General Moja, 5.

VENDO 48 orambres en Palazuelos de la Sierra. Para tratar, con Amparo Reoyo García.

SE VENDE una vaca holandesa, pare este mes; dos terneras de 15 días y una de seis meses, raza holandesa, para cría. Para tratar con José Franzés en Villalquiran.

SE VENDE un macho de once años, excelente estado. Informes: Matilde Alonso, Ruyales del Agua.

GASTA 1 y produce 3, en todo ganado que tome Engorda Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y carda, en aves aumentada postura. Llanada de I Generalísimo 25, 3.º derecha.

SE VENDE un macho de once años, excelente estado. Informes: Matilde Alonso, Ruyales del Agua.

GASTA 1 y produce 3, en todo ganado que tome Engorda Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y carda, en aves aumentada postura. Llanada de I Generalísimo 25, 3.º derecha.

SE VENDE un macho de once años, excelente estado. Informes: Matilde Alonso, Ruyales del Agua.

VENDO un carrito con o sin caballería

y doce ovejas jóvenes. Tratar con Elias Ubierna, en Quintanaortuño.

VENDO burro semiental, dos años, alzada 1,53 alto, bien conforatado. Mazuelo de Muñó, Nicolás Pardo.

SE VENDE ternera de ocho días y vaca de leche, de pura raza. Informarán: Carmen Gutiérrez, Lerma.

SE VENDEN 300 arrobas de paja granilla. Para tratar, con Paulino González, Avellanosa de Muñó.

VENTA de carro plataforma, de 4 a 5.000 kilos. Santa Dorotea 5, hierros y metales.

VENDO camión para caballos. Razón: Camión de la Plata, casa Lalane (carretería).

HUÉSPEDOS HABITACION dos camas, solo dormir, sitio céntrico. Razón: esta Administración.

SE DA pensión casa particular, hay calefacción y baño. Informes: Almirante Bonifaz 15, tienda.

MUEBLES COMEDOR estilo inglés, en muy buen uso se vende. Informes: Perfumería Isla, Martínez del Campo, 3.

PIANO se compra. Vitoria 20, entresuelo.

SE VENDE perchero nuevo, tallado, estilo español. Razón: Avenida de I Generalísimo 25, 3.º derecha.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías.

Llanada de Afuera 7, bajo.

PÉRDIDAS PERDIDA zapato caballero, negro, desde Estación a Plaza de Calvo Sotelo. Agradeceré entrega, en Casa Lesmes, Plaza de Calvo Sotelo.

PERDIDA de una pulsera oro, cadena con placa identidad, nombre Teresa, fecha 15-10-35. Entreguese Espoión, 2 y 4. Gratificaré.

TRASPASOS SE TRASPASA taller mecánico, amplio local. Informes: en el mismo. Calle Vitoria número 75.

TRASPASO baratísimo negocio quincalla, céntrico, acreditado, poco gasto, con existencias. Medrano, Conserje Correos.

VARIOS FAMILIAS numerosas tramitación rápida, expedientes finaliza plazo 31 actual. Agencia "Gestión" Cid 26, primero.

LOS establecimientos sucios ahuyentan al cliente. Limpieza de cristales "El Norte Brillante". Sombrereria 8, tercero.

TRABAJO domicilio juguetería puede ganar hasta 30 diarios. Proporciono material. Compro producción. "trabajos manuales". Santa Cruz Marcenados 8, Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada 15 palabras 1,24 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos. Informes en la Administración una peseta más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde

Ante el partido Gimnástica-Palencia

Entre los aficionados existe gran impaciencia por contemplar el interesante partido que el próximo domingo disputarán en Zatorre la Gimnástica y D. F. N. Palencia.

Ya la demanda de localidades es muy considerable y todo permite esperar que si el tiempo no vuelve a "meterse en agua" de nuevo, registre el campo un gran lleno. Como nunca, pues casi nos atreveríamos a decir que pese a la lluvia y todo, este emocionante encuentro congregará un público numerosísimo.

Lo que se dice un lleno. Parece ser que ambos equipos contentos presentarán los mismos onces que el pasado domingo se proclamaron vencedores sobre el Barreda y el Tanagra, respectivamente. Aunque pudiera ocurrir que en alguno de ellos se introdujesen variantes, estas serán de poca importancia y no afectarán en gran cosa al conjunto.

De acuerdo con esto el equipo que frente a los palentinos disputará dos nuevos y valiosísimos puntos, que pueden mejorar su situación en la tabla clasificadora, será el siguiente: Galecerá; Clavé; Paquito; Bermejo; Lecuona; Bilbao; Carrito; Araiz; Muñoz; Malón y Esbri.

Por ruego de la Directiva de nuestro primer Club, hacemos público que será obligatoria para los socios la presentación de la tarjeta correspondiente al mes de Diciembre, en el momento de entrar en el campo.

Los futbolistas italianos depositan una corona en la tumba de José Antonio

San Lorenzo de El Escorial.—Para tributar homenaje al Fundador y dentro de la mayor sencillez, llegaron en la mañana de hoy al Monasterio los futbolistas italianos que forman el equipo de la Aviación fascista. Ante la tumba de José Antonio depositaron una corona de laurel con cintas de los colores italianos. Acompañaban a los jugadores italianos el teniente coronel Guzzoni, teniente Rosseri y teniente Montañarés, de la aviación italiana, el director del Atlético Aviación, comandante Vozmediano, jugadores del equipo y su entrenador Ricardo Zamora, que, a su vez, depositaron también otra corona con cintas de los colores nacionales y del equipo.

Fueron recibidos por el jefe local de F. E. T. y de las JONS y otras jerarquías locales. Un P. agustino rezó un responso y después del saludable brazo en alto, se dió por terminado el homenaje. Más tarde, los viajeros italianos y los componentes del equipo atlético, con sudirectivo y Ricardo Zamora, visitaron las dependencias del Monasterio.—Cifra.

Casa en venta

Se vende la situada en esta ciudad, calle de la Moneda número 13. Informes: Manuel Ruera del Río, Duque de la Victoria 3 y 4, Teléfono 1670.

Cerca de cinco millones de pesetas al año dejan sin cobrar los agraciados por la Lotería

Mucho se ha escrito y hablado de la Lotería. Pero la tradición manda y hemos de ocuparnos de ella una vez más. Lo impone la fecha y hasta la amplitud que van tomando nuestros proyectos de gastos en estos días vísperas de Navidad, es que se forjan tantas ilusiones y el amparo de un vigésimo o participación de Lotería, ilusiones que se convertirán en agradable realidad para unos cuantos, mientras a los demás quedará el consuelo de conocer por fotografía a los afortunados y pensar que tal vez el próximo sorteo sean ellos los elegidos de la suerte.

Ante todo una afirmación. Sea por la natural dificultad de los tiempos presentes o por una hábil dirección de la Sección de Loterías, el caso es que cada día se juega más en España. A partir del año próximo, habrá sorteos que constarán de diez series de billetes. Esto no se había hecho nunca en España. Otra de las innovaciones afortunadas ha sido la de los reintegros, pues la inmensa mayoría de los billetes cuyo importe se devuelve son otra vez destinados a probar fortuna. Y no se crea que el vicio o la necesidad de jugar es una cosa de velocidad adquirida o costumbre impuesta. Nada de eso. El jugador de Lotería tiene su alma en su almario como todo ser humano y reacciona con movimientos lógicos cuando le tocan a lo vivo.

Prueba de ello fué el que hace unos meses, cuando noticias de Argentina dieron a conocer en España una audaz estafa cometida en la Lotería de ese país, donde por combinaciones ingeniosas se conocía de antemano el número en el que iba a "corresponder" el premio mayor, a pesar de la indudable seriedad de nuestro juego nacional, en el que por verificarse todas sus operaciones a la vista del público es de todo junto imposible el fraude o combinación. La gente impresionable tuvo una reacción de duda y durante los dos días que la noticia estuvo viva, las Administraciones de Madrid notaron el descenso en la venta de billetes.

Este hecho, reciente y probado, muestra que el jugador de Lotería piensa y observa en la seguridad de que sea cierto lo que le ofrecen. Y que tiene confianza en la Lotería de España lo demuestra el que ya no haya vigésimos en ninguna de las Administraciones, y que continuamente hayan de aumentarse las series de billetes.

La Renta de Loterías es una de las más favorables del Estado. En el actual Presupuesto, la Renta de Loterías figura como el concepto de mayor ingreso de los que forman la Sección tercera, "Monopolios y servicios explotados por la Administración", y la cifra de 432,8 millones de pesetas consignadas para el presente año, representa el 6,74 del total de los ingresos del presupuesto y más del 40% de la Sección 3.ª.

Cada día se juega más en España

Datos curiosos: Números en los que se repiten los premios gordos. — Administraciones más importantes de Loterías, sus fianzas y sus comisiones

Hoy, la dificultad de comunicaciones con el extranjero hace que la totalidad de los billetes se jueguen en España. Antes, el exterior participaba grandemente en nuestra Lotería, hasta el punto de que se calcula en más de 20 millones de pesetas el importe de los billetes de la Lotería Nacional que anualmente se venden fuera de España. Antes del Movimiento, el Sorteo de Navidad de España era famoso en todo el mundo, y hubo ocasión en que más de la mitad de los billetes se jugasen en el extranjero.

En la Sección de Loterías, nos muestran curiosas estadísticas de todo lo referente al apasionante juego. Números que hace muchos, muchísimos años que no han sido agraciados con un premio "gordo". Otros, en cambio, que han sido repetidamente favorecidos por la Fortuna. Solamente en los diez últimos años, hay más de cuarenta números en los que se ha repetido el caso de salir premiados con uno de los tres primeros premios. Números de todas las clases: pequeños y altos. El 1610, por ejemplo, no es muy crecido. Sin embargo, se ha llevado el primer premio en el sorteo del 11 de Junio de 1937 y repitió la misma faena el 11 de Julio de 1941. Por lo visto les ha tomado cariño a los premios gordos de los sorteos de cuatro pesetas. El número más alto de estos privilegiados por la suerte es el 40.723, que alcanzó el tercer premio el sorteo del 1 de Noviembre de 1931 y el primero en el del 21 de Septiembre de 1936.

La población que cuenta con más Administraciones de Loterías es, naturalmente Madrid, que tiene 67. La provincia tiene seis. ¿Y las fianzas? Están en proporción, naturalmente con la venta. La fianza mayor, la tiene depositada la Administración número 5, la conocida doña Manolita, que en la seriedad de los papeles oficiales se le nombra doña Mariana de Pablo Rodríguez. La fianza es de 804.000. Después viene la Administración número 51, de doña Carmen Rodríguez de Velasco, con 200.000 pesetas de fianza.

En Barcelona hay 48 administraciones y 17 en la provincia. La fianza mayor la tiene depositada la Administración número 35, regida por don Agustín Bosch Puyol, con 980.000 pesetas. Sigue después la número 12, de don Miguel Valdés, con cuatrocientas mil pesetas.

En Valencia, la Administración número 11, de don Juan Bello Paricio, tiene una fianza de 450.000 pesetas.

¿Cuáles son las Administraciones de Lotería más antiguas de España? El decano de los expendedores de lotería es don Gabriel Cardona, de la Administración número 7, de Valencia, que tiene su nombramiento desde el 10 de Julio de 1889, o sea, hace 53 años. Poca diferencia le lleva don Francisco Méndez, de la Administración número 3 de Gijón, con nombramiento del 26 de Septiembre del mismo año, es decir, dos meses más "joven" que el anterior.

Es difícilísimo falsificar un billete de lotería. Casi todos los intentos se reduce a superponer números y pasar el décimo en establecimientos en la misma calle, a un desconocido, alegando la imperiosa necesidad de dinero en domingo "por estar cerradas las administraciones". Cada billete tiene su contraseña especial, además de la que le añade el propio lotero. Y éste, ha de tener buen cuidado en no pagar ningún premio indebidamente pues lo dispuesto es terminante: "El administrador que pague indebidamente un billete, además de no admitirse la Data, será castigado, la primera vez, con una multa igual al duplo de la cantidad pagada; la segunda, con el triple; la tercera con el cuádruplo y la cuarta, con la cesantía.

En cambio, son muchos, muchísimos, los billetes que se quedan sin cobrar. Parece mentira, pero este torbellino de vida dinámica que llevamos además de no dejarnos un momento tranquilos, nos impide a veces hasta el disponer de tiempo suficiente para cobrar los premios de la lotería.

El año 1935 quedaron sin cobrar 3.276.370 pesetas; la mayor correspondió al sorteo de Navidad, con 284.600 pesetas, y después el de la Cruz Roja, con 167.325 pesetas. En 1940, lo que los jugadores es-

pañoles regalaron al Tesoro fué 3.375.245 pesetas, de las que 433.200 corresponden al Sorteo de Navidad. Y el último la cifra ha aumentado a 4.784.857 pesetas. Las cantidades son crecidas en todos los sorteos, tanto, que el del día 12 de Agosto de 1940, que fué el que menos décimos quedaron sin cobrar —y que ya no hay posibilidad de cobrarlos desgraciadamente— asciende a 75.570 pesetas. Pero en casi todos los sorteos, la cifra ronda los veinte mil duros.

Por último; ¿cuánto ganan los loteros? Naturalmente, las comisiones son variables. En Madrid (capital); Barcelona (capital); Cádiz (capital); Málaga (capital), y Sevilla (capital), la comisión es del dos por ciento de las ventas. En Zaragoza (capital), del 2,50 por ciento. En Granada, (capital); Valencia (capital), y Bilbao, del 2,75. Del tres por ciento es en Algeciras Jerez de la Frontera, Lina de la Concepción, La Coruña y Pamplona. Del tres y medio por ciento, en Murcia (capital), Cartagena y Valladolid (capital).

Y del cuatro por ciento en todas las demás Administraciones.

Hacemos punto final. Que tengas mucha suerte, lector. Pero que si eres favorecido por ella, te acuerdes de cobrar, que no están los tiempos para despilfarros.

Actualidad internacional

Los cañones más grandes del mundo

Por Santiago CAMARAS

La gran tragedia guerrera que envuelve al mundo, nos ha ido asombrando más y más, cada día, con sus nuevas armas y adelantos bélicos terriblemente extraordinarios pero sin que por ello se les pueda restar su gran importancia.

Entre los varios más recientes, de los que brevemente han informado los periódicos y Agencias extranjeras, se destaca uno, complemento de una información que ya dimos nosotros sobre las fortificaciones del Atlántico, la gran obra de ingeniería alemana, defensiva de la costa europea, que aumenta ahora su valor en este sentido, con la instalación de unas extraordinarias baterías de costa.

Se trata de los cañones más pesados que ha fabricado Alemania, instalados en las fortificaciones de la costa del Canal, ante las puertas de Inglaterra, para defender a Europa de una nueva agresión.

Son piezas verdaderamente imponentes, para las que ha sido preciso preparar el terreno de un modo especialísimo, por la admirable organización Todt, haciendo grandes excavaciones para los emplazamientos de las plataformas. Enormes máquinas excavadoras y mezcladoras de hormigón, en incansable labor día y de noche, realizaron estas obras, en las que se encierran casi totalmente los cañones, a pesar de su gran tamaño, así como también sus voluminosos accesorios.

Ya se han instalado varias de estas piezas, y se siguen montando más, aparte de otras muchas baterías de distintos calibres, en todo lo largo de la costa atlántica, verdaderamente inexpugnable.

Estos grandes cañones, mucho más que aquellos famosos de la gran guerra del 14, y perfectamente perfeccionados, que amenazaron París, han sido y son conducidos en trenes especiales, por su gran peso, causando verdadero asombro al que los conoce, lo que confirma más y más su extraordinaria importancia.

Por el natural secreto de guerra, se desconocen pesos —indudablemente de muchos miles de kilos— medidas y detalles de estas magníficas piezas, pero la contemplación de

uno de ellos en una revista, junto a sus servidores —por la comparación de tamaños— da una muy exacta realidad de sus aterradoras dimensiones. Sus proyectiles son conducidos en vagonetas y grandes gruas, precisando sólo para colocarlos debidamente 10 hombres y siendo eléctrico todo el resto del mecanismo.

Las famosas factorías de cañones de Alemania, han completado las fortificaciones europeas con estas piezas —las más grandes del mundo— algunas de las cuales entrarán ya en acción, dispersando convoyes que navegaban por el Canal, así como contra objetivos en la isla inglesa, la que dominan perfectamente.

Estos monstruos de la guerra, superiores a todos e inimaginables hasta para los más técnicos, confirman la supremacía de las armas alemanas, y su papel defensivo de esta peligrosa costa, que es la defensa de Europa.

ASILO DE HERMANITAS

Unos pobres socorren a otros pobres. Los Terciarios Franciscanos han dado un aguinaldo de cien pesetas para los ancianos desamparados!

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Advertisement for Profidén dental cream. Includes text: 'No use Vd. un dentífrico elegido al azar. Piense que en ello le va la conservación de sus dientes. Adopte uno de garantía científica.' and 'CUIDE A DIARIO SU BOCA CON PROFIDÉN CREMA DENTAL CIENTIFICA'. Includes an image of the product box.

Advertisement for Vigueta Castilla. Includes text: 'Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la VIGUETA CASTILLA'. 'Grandes existencias para suministro inmediato'. 'ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero'. 'Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1688-BURGOS'. Includes an image of a Vigueta Castilla beam.

Diario de Burgos

"España tiene en estos momentos una altísima misión que cumplir"

"Será digna de ella si logra encontrarse a sí misma"

Ha dicho Pío XII en su discurso pronunciado ante el embajador español en el Vaticano

Roma.—Con ocasión de la solemne presentación de sus cartas creenciales a Su Santidad, pronunció el siguiente discurso el nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas:

"Beatísimo Padre: Su Excelencia el Jefe del Estado español me encarga que eleve a vuestras sagradas manos, como lo hago, las cartas que anuncian el término de la embajada que ha desempeñado cerca de vuestra beatitud mi eminente predecesor, don José Yanguas Messia, vizconde de Santa Clara de Avedillo, y las que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la Santa Sede. Al confiarle tan honrosa misión, el Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde me ha ordenado suplique a Vuestra Santidad se digne aceptar de nuevo el testimonio de la filial veneración que le profesan él personalmente y la nación cuyos destinos preside, la España católica por antonomasia, por secular tradición, consubstancial con su propia existencia y con su misión histórica en feliz correspondencia con el paternal afecto que Vuestra Santidad ha manifestado repetidas veces por el pueblo español y por su Caudillo. Este y la nación entera reiteran sin cesar sus plegarias al Todopoderoso por la prosperidad de la Iglesia y por la persona del vicario de Cristo, persona siempre sagrada para los creyentes y alentadora, hoy más que nunca, en medio de las tribulaciones que afligen a la tierra y de los anhelos de paz y concordia entre todos los hombres de buena voluntad. No esperó el Gobierno nacional a ser reconocido oficialmente por la Santa Sede para dar pruebas inequívocas de su profundo respeto a la religión católica y de su devoción al Soberano Pontífice. En el programa de su acción diplomática ha figurado siempre en primer lugar el firme propósito de que las relaciones entre la Iglesia y el Estado queden restablecidas sobre una base sólida, que garantice el normal desenvolvimiento de mutuo acuerdo y con el debido respeto a los respectivos derechos de ambas potestades. Reanudadas estas relaciones bajo auspicios tan favorables, el embajador encargado desde hoy de continuarlas cerca del Solio Pontificio, no duda de su afianzamiento. He aceptado esta misión, que aprecio como la más alta honra a que podía aspirar con emoción inefable, pero sin vacilar, y segura de que las evidentes deficiencias de sus dotes personales serán plenamente compensadas con la ayuda de Dios, con la leal cooperación de la dignísima Secretaría de Estado y con la paternal solicitud de Vuestra Santidad, cuya apostólica bendición se permite implorar en este solemne momento para España, para Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa e hija y humildemente para sí mismo y los suyos."

El Pontífice contestó con el siguiente discurso, pronunciado en castellano:

"Si es siempre para Nos, excelentísimo señor embajador, motivo de satisfacción no pequeña el recibir a los enviados de aquellas

naciones que desean mantener amistosas relaciones con esta Santa Sede, tal satisfacción, naturalmente, sube de punto cuando se trata de los dignísimos representantes de aquellos pueblos que entre sus títulos de nobleza ostenta, como el primero, el de nación católica. Católica es España y tan profundo arraigo consiguió este árbol en su suelo fuerte y en los fuertes pechos de sus hijos que ni siquiera el formidable turbión, cuyas consecuencias todavía lamentamos, fué capaz de desarraigarlo. Antes bien, como reverdece el prado después de la tormenta, hoy le vemos de nuevo retoñar, a pesar del momento tan poco propicio para una convalecencia, y resurgir potente, consciente de su pasado, lleno de su propio espíritu, con plena confianza en el porvenir.

Nos, con nuestros ojos de padre, con nuestras oraciones, y cuando fué oportuno, con nuestra palabra y con nuestro aliento, hemos seguido a diario tan dichoso resurgimiento que tanto Nos cabe esperar para bien de España. Nos, hemos admirado de sus continuas manifestaciones de piedad y de fe pública y privada, entre las que no podemos olvidar el carácter nacional que quisisteis filialmente dar a la conmemoración del XXV aniversario de nuestra consagración episcopal.

Nos, os hemos oído decir que "vuestro modo de ser no sería completo si no fuera profundamente católico" y que "afirmáis cien veces la más absoluta ortodoxia". Y con gran consuelo de nuestra alma hemos sido informado de los progresos de la Acción Católica, de la abundancia de buenas y sólidas vocaciones para ministros del santuario. Hemos visto a Cristo triunfar en la escuela, resurgir la Iglesia de las ruinas abrasadas y penetrar el espíritu cristiano en las leyes, en las instituciones y en todas las manifestaciones de la vida oficial.

Nos, finalmente hemos contemplado a Dios presente otra vez en vuestra Historia y, sin poderlo evitar, Nos, ha vuelto a los labios, pensando en el alma de España, la canción del místico vate de Fontiveros:

"Dichosa y venturosa el alma que a su Dios tiene presente ¡Oh mil veces dichosa! pues bebe de una fuente que no se ha de agotar eternamente.

(San Juan de la Cruz. Poesías. Madrid, 1928).

Dichosa, venturosa España la que tiene ya los labios puestos en este chorro de vida, dichosa y venturosa, porque si nunca de El los aparta el líquido vivificante irá penetrando en sus entrañas hasta purificar su pueblo eternamente aún a aquellas clases más maledadas por la malévolu siembra del hombre enemigo" (Cfr Mateo), ordenando todas sus costumbres hasta devolver completamente al pueblo español aquellas virtudes tradicionales que un día le hicieron grande, depurando todas las mentes hasta desterrar para siempre concepciones incompatibles con una nación llamada justamente pueblo de místicos y de teólogos. España,

en este momento culminante de la Historia del mundo tiene, sin duda alguna, una misión altísima que cumplir, pero solamente será digna de ella si logra totalmente de nuevo encontrarse a sí misma, en su espíritu tradicional y cristiano y en aquella humildad que sólo sobre tal espíritu puede edificarse.

Nos, señor embajador, alimentamos por lo que se refiere a España, un sólo deseo: Verla una y gloriosa, alzando con sus manos poderosas una cruz rodeada por todo ese mundo que gracias principalmente a ella piensa y reza en castellano, y proponerla después como ejemplo el poder restaurador, vivificador y educador de una fe en la que, después de todo, hemos de venir siempre a encontrar la solución de todos los problemas. Vucencia, señor embajador, nos ha recordado un nombre, el de vuestro docto e ilustre antecesor, nos ha presentado los testimonios de filial veneración de Su Excelencia el Generalísimo, nos ha asegurado que él y toda la nación oran por Nos y por la Iglesia Santa. Vucencia ha reafirmado los propósitos de que las relaciones entre España y esta Sede de Pedro, sean siempre las más cordiales. Estas palabras de vucencia han descendido como bálsamo suave hasta nuestro corazón dolorido, que tan sinceramente corresponde al nobilísimo afecto del Jefe del Estado español y de su pueblo y tan ardientemente ansia la cordialidad de estas relaciones para las que siempre encontrareis todo nuestro paternal apoyo.

Ha pedido, finalmente vucencia, nuestra apostólica bendición para su persona, cuyos elevados méritos Nos son bien conocidos, para sus familiares para quien tan dignamente está al frente de su querida Patria y para su Patria misma. Que la bendición de lo

Semana de enseñanza media oficial

Madrid.— Continuando los actos de la semana, ha correspondido hoy la visita al Instituto femenino de "Isabel la Católica".

A las nueve de la mañana han sido trasladados los directores y catedráticos en autocares desde la Cibeles al mencionado Instituto. Presidiendo el Ilmo. Sr. director general ha comenzado el acto con unos ejercicios de gimnasia rítmica bajo la dirección de la señorita Codes. La nota delicada de estas ejercicios ha constituido un momento de emoción dentro de las tareas de la semana, impresión que ha continuado con las canciones populares españolas y extranjeras interpretadas por las alumnas de sexto curso, reforzadas con algunas pertenecientes a otros cursos dirigidas por la señorita Josefina Mayor, cuya competencia se ha puesto una vez más de manifiesto. Todos estos actos fueron colurosamente aplaudidos por los concurrentes.

Seguidamente se ha visitado la Exposición de labores y la clase de cocina de la Escuela del Hogar, pasando a continuación en el propio Instituto a deliberarse sobre el bachillerato femenino y educación del hogar, siendo directores exponentes, don Federico Acevedo, director del Instituto "Isabel la Católica"; Monserrat Romaña, inspectora nacional de la Escuela del Hogar; la catedrática Jenara Vicenta Arrial y catedrática del Instituto de Enseñanza Media, Beatriz Galindo.

Terminada la deliberación, ha pronunciado una conferencia sobre enseñanza femenina, doña Monserrat Romaña.

Alto descienda como promesa de prosperidad y paz sobre la España de los santos y de los héroes, tan sinceramente amada por Nos, sobre la hija amadísima de la Iglesia y que ella pese de modo particular sobre el Jefe del Estado y su Gobierno, sobre los obispos, clero y pueblo, sobre todos los que de modo especial padecen las angustias de la hora presente. Sobre vucencia, señor embajador y sobre todas las personas y cosas que desearía ver bendecidas, y que los frutos de esta bendición florezcan siempre y siempre permanezcan."—Efe.

Transcendental misión de las Escuelas de Capacitación Social

La labor realizada en el breve tiempo de funcionamiento de la Escuela Nacional Sindicalista de capacitación de trabajadores, es realmente digna de meditación y, como ensayo, lo más eficaz que se ha hecho en nuestra Patria. Sometidos los productores alumnos de la Escuela a un reglamento castrense, llevan a cabo las tareas del curso correspondiente en forma intensa y adecuada.

Primero se produce entre ellos un cambio de impresiones. Son gentes de igual oficio, pero de diversas regiones o pueblos y aquí nace una comunidad en razón de esta igualdad profesional y más tarde por la convivencia en que se desenvuelven.

Gradualmente se va inculcando a estos productores la visión de un mundo que desconocían. Se les restituye todo lo que el marxismo había arrojado de sus almas, la creencia de una Patria libre y fuerte, la dignidad y nobleza del trabajo, la fe en Dios.

El plan de estudios se ha elaborado cuidadosamente y en él figuran las siguientes asignaturas: Legislación del Trabajo, Seguros Sociales, Organización Sindical, Doctrina del Movimiento, Historia social de la Iglesia y Religión, Historia de la Cultura y Cultura Física. Forma parte, igualmente, del anterior plan de estudios visitas comentadas a Museos monumentos, fábricas, etc.

Los alumnos redactan una memoria durante el curso, en la cual cada uno hace el resumen de las lecciones recibidas y de las visitas hechas. Estas memorias reflejan exactamente hasta qué punto han recogido las explicaciones y qué impresión les han producido las visitas realizadas. Y al terminarse el curso se entrega a cada alumno un diploma el cual les sirve, si lo desean, para cursar estudios en la Escuela Social, en los Seminarios creados en las Universidades, dependientes todos en su organización y orientación del Ministerio de Trabajo.

Posiciones soviéticas conquistadas por los alemanes entre el Volga y el Don

Ciento cuatro tanques destruidos por los italianos y germanos en los combates defensivos del Don

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado alemán.

"Han fracasado los ataques enemigos en la región del Terek en el sector de Stalingrado y en la gran curva del Don. Más de 20 tanques fueron destruidos a los soviets Entre el Volga y el Don las divi-

El príncipe de Piamonte acoge y socorre a numerosos damnificados por los bombardeos

Roma.— El príncipe de Piamonte ha puesto su palacio de Cocogroni a disposición de las monjas del Santo Sacramento, cuyo convento ha sido destruido durante un bombardeo británico sobre Turín, anuncia el diario "Messaggero".

Otro centenar de personas que han quedado sin albergue han sido acogidas en el Castillo, y además en la casa de caza de Digliarina han sido acogidas 140 mujeres. El príncipe de Piamonte ofrece además diariamente 250 comidas a los que han quedado sin casa y ha arreglado un edificio para dar en él alojamiento a sesenta obreros de las industrias de guerra.—Efe.

siones alemanas han ocupado posiciones enemigas, defendidas por importantes fuerzas, en una de estas operaciones han ganado terreno. Durante los intensos combates defensivos que continúan librándose en el frente del Don, las tropas alemanas e italianas, en colaboración con la aviación, destruyeron en total 104 tanques el 16 y 17 de Diciembre. Poderosas formaciones aéreas, entre las que figuran grupos rumanos, italianos y húngaros, apoyaron día y noche a las tropas alemanas y aliadas. Varios centenares de vehículos enemigos fueron destruidos y reducidos al silencio las armas pesadas enemigas.

Los ataques de los soviets en el sector central han sido aplastados por la colaboración del ejército y de la aviación. Veintiocho carros blindados enemigos han sido destruidos. El enemigo experimentó graves pérdidas. En el sector norte, tropas del Ejército y de las SS, armadas destruyeron numerosos blocaos y posiciones de campaña, durante los combates de los elementos de choque. Fueron rechazados ataques locales de los soviets. El 17 de Diciembre los bolcheviques perdieron noventa aparatos en combates aéreos. Once

aviones alemanes no han regresados.—Efe.

Nuevos disturbios e incidentes en la India

Bangkok.— Informaciones procedentes de la India señalan que los manifestantes congresistas de Amedabad han atacado de nuevo a la policía. Una bomba hizo explosión en la comisaría de policía de la ciudad; se ignora si ha causado daños.

Por otra parte, se anuncia que el Gobierno de Bombay ha condenado a numerosas localidades del distrito de Bartoli a una multa colectiva de mil rupias.— Efe

Bangkok.— Más de cincuenta mil habitantes del distrito de Bijapur, en Bombay, están a punto de perecer por falta de alimentos, según comunican de la citada ciudad india.

También en la provincia de Madrás el problema de la alimentación ha adquirido serias proporciones.— Efe

Trobojo excepcional

Con este anuncio publica el "A.B.C." día 9 de Diciembre la apreciación que este esfuerzo ha merecido a todas las Escuelas de Ingenieros sobre el CATALOGO-TECNICO creado por los Sres. PAGNON y FERNANDEZ para la edad Importaciones Industriales, Relatores, 4. MADRID.— TEXTO único en España que presta un valiosísimo servicio a todas las industrias. Se precisan representantes.— ESPECIALIDADES de esta casa: MAQUINARIA, HERRAMIENTAS, EMPAQUETADURAS, RODAMIENTOS, etc.